



МІНІСТЕРСТВО
АГРАРНОЇ ПОЛІТИКИ ТА ПРОДОВОЛЬСТВА УКРАЇНИ
(Мінагрополітики)

вул. Хрещатик, 24, м. Київ, 01001, тел. (044)363-08-27, (044)363-08-47,
сайт: <https://minagro.gov.ua>, e-mail: minister@minagro.gov.ua
код згідно з ЄДРПОУ 37471967

від _____ 20__ р. № _____

На № _____ від _____ 20__ р.

**Державна регуляторна
служба України**

*Про погодження проекту
постанови Кабінету
Міністрів України*

Міністерство аграрної політики та продовольства України відповідно до статті 21 Закону України «Про засади державної регуляторної політики у сфері господарської діяльності» надсилає на погодження проект постанови Кабінету Міністрів України «Про внесення змін до Порядку проведення сертифікації, видачі та скасування сертифікатів на насіння та/або садивний матеріал», розроблений відповідно до Закону України «Про насіння і садивний матеріал».

- Додатки:
1. Проект постанови на 9 арк. в 1 прим.
 2. Пояснювальна записка на 4 арк. в 1 прим.
 3. Порівняльна таблиця на 17 арк. в 1 прим.
 4. Аналіз регуляторного впливу на 25 арк. в 1 прим.
 5. Інформаційно-довідкові матеріали на 1 арк. в 1 прим.

Перший заступник Міністра

Тарас ВИСОЦЬКИЙ

**Аналіз регуляторного впливу
проекту постанови Кабінету Міністрів України «Про внесення змін до
Порядку проведення сертифікації, видачі та скасування сертифікатів на
насіння та/або садивний матеріал»**

I. Визначення проблеми

Проект постанови спрямований на врегулювання діяльності галузі розсадництва багаторічних рослин, зокрема виробництва та сертифікації садивного матеріалу багаторічних насаджень плодових, ягідних, горіхоплідних, винограду.

Необхідність внесення змін до Порядку проведення сертифікації, видачі та скасування сертифікатів на насіння та/або садивний матеріал, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 21.02.2017 № 97 (далі – Порядок) обумовлено відмінностями між насінництвом однорічних, переважно зернових культур, та розсадництвом багаторічних культур, що базується на біологічних особливостях процесу їх репродукції.

Істотно відрізняються також технологічні особливості етапів розмноження багаторічних та однорічних культур, а поняття фітосанітарної сертифікації та отримання садивного матеріалу, вільного від вірусних і фітоплазмових хвороб, має принципові технологічні відмінності від насінництва.

Крім того, положення діючого Порядку, в частині садивного матеріалу, не відповідають вимогам директив ЄС, що в значній мірі заважає ефективному веденню виробництва та сертифікації садивного матеріалу плодових, ягідних, горіхоплідних культур, винограду і не дозволяє вітчизняному садивному матеріалу багаторічних культур вийти на сучасний рівень за показниками якості та фітосанітарного стану і бути конкурентоспроможним на зовнішніх ринках.

Разом з тим, питання перевірки фітосанітарного стану садивного матеріалу не відображено у діючому порядку. На сьогодні садивний матеріал у більшості країн світу проходить обов'язкову сертифікацію на предмет наявності чи відсутності вірусних та мікоплазмових захворювань, тобто фітосанітарного стану. Відсутність врегулювання зазначеного питання ставить під сумнів заявлені виробниками категорії садивного матеріалу, що вирощується в Україні.

На сьогодні товарні якості садивного матеріалу та перевірка його на відповідність за певними морфологічними ознаками здійснюється відповідно до ДСТУ 4938:2008 Національний стандарт України «Саджанці плодових культур. Технічні умови.» та ДСТУ 4390:2005 «Саджанці винограду та чубуки виноградної лози. Технічні умови.».

Роботи з визначення сортових якостей садивного матеріалу (польове оцінювання) категорії базовий садивний матеріал проводить виключно державний аудитор із сертифікації (агроном-інспектор), а роботи із визначення сортових якостей інших категорій можуть проводити будь-які аудитори із сертифікації (агрономи-інспектори), за умови вибіркового оцінювання таких робіт державним аудитором із сертифікації (агрономом-інспектором). Аудитор із сертифікації (агроном-інспектор) з урахуванням обмежень, встановлених Законом України «Про насіння і садивний матеріал», має право здійснювати у сфері розсадництва

визначення сортових якостей садивного матеріалу та видачу актів польового оцінювання, відбір проб, брати участь у маркуванні партій садивного матеріалу. За результатами визначення сортових якостей аудитор з сертифікації (агроном-інспектор) видає акт польового оцінювання, який є підставою для видачі сертифіката, що засвідчує сортові якості садивного матеріалу.

Суб'єктом видачі сертифікатів, що засвідчують сортові якості садивного матеріалу, є ДП «Державний центр сертифікації і експертизи сільськогосподарської продукції», орган з оцінки відповідності, що входить до сфери управління Мінагрополітики. Протягом минулого року видано 350 сертифікатів, що засвідчують сортові якості садивного матеріалу (за результатами польового оцінювання 118 га багаторічних насаджень).

Відповідно до статті 17 Закону України «Про насіння і садивний матеріал» визначення товарних якостей садивного матеріалу здійснюється органом з оцінки відповідності шляхом аналізу проб, відібраних від партій садивного матеріалу аудитором з сертифікації (агрономами-інспекторами). Якщо за результатами аналізу проб садивного матеріалу відповідають вимогам законодавства у сфері насінництва та розсадництва, на такий садивний матеріал видаються сертифікати, що засвідчують товарні якості садивного матеріалу. Протягом 2021 року органами з оцінки відповідності видано 407 сертифікатів, що засвідчують товарні якості садивного матеріалу.

Вартість проведення робіт у рамках сертифікації садивного матеріалу (для визначення сортових та товарних якостей садивного матеріалу) становить відповідно до калькуляції витрат ДП «Державний центр сертифікації та експертизи сільськогосподарської продукції».

Оплата послуг з проведення сертифікації органами з оцінки відповідності приватної форми власності та аудитором із сертифікації (агрономами-інспекторами), які провадять свою діяльність як незалежні експерти, здійснюється на договірних засадах.

Проект акта стосується зобов'язань України у сфері європейської інтеграції щодо предмета його правового регулювання, зокрема Розділу V Економічне та галузеве співробітництво Глави 17 Сільське господарство та розвиток сільських територій Статті 405 Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони, Додатком XXXVIII якої передбачено імплементувати в законодавство України, серед іншого Директиву Ради ЄС 68/193/ЄЕС від 9 квітня 1968 року про реалізацію матеріалу для вегетативного розмноження винограду, Імплементативну Директиву Комісії 2014/96/ЄС від 15 жовтня 2014 року про вимоги щодо маркування, пломбування та пакування садивного матеріалу фруктових рослин і фруктових рослин, призначених для виробництва фруктів, на які поширюється сфера застосування Директиви Ради 2008/90/ЄС, Імплементативну Директиву Комісії 2014/98/ЄС від 15 жовтня 2014 року про імплементативну Директиву Ради 2008/90/ЄС в частині конкретних вимог щодо родів і видів фруктових рослин, зазначених у додатку I до вказаної директиви, конкретних вимог, яких мають дотримуватися постачальники, та детальних правил щодо офіційних інспекцій. Зазначені вище директиви

встановлюють вимоги до виробників садивного матеріалу багаторічних рослин, зокрема плодових, ягідних, горіхоплідних, малопоширених і винограду, сертифікації та маркування садивного матеріалу, призначеного для реалізації.

Крім того, зазначені вище директиви ЄС, які регламентують виробництво садивного матеріалу багаторічних культур, передбачають мінімальне втручання державних органів до процесів виробництва, гарантуючи при цьому контроль кількості виробленого садивного матеріалу за категоріями розмноження (добазовий, базовий, сертифікований) та контроль фітосанітарної якості (вільний від вірусів, тестований на віруси).

З огляду на викладене, можна зробити висновок, що проблема не може бути розв'язана за допомогою діючих регуляторних актів, оскільки вони не відповідають вимогам галузі, що займається розмноженням сільськогосподарських рослин вегетативним способом, містять термінологію, вимоги та положення, які не охоплюють рослини плодових, ягідних культур, винограду та хмелю, розмноження яких здійснюється вегетативно, відповідно, не можуть забезпечити оптимальних умов функціонування суб'єктів господарювання, що займаються виробництвом садивного матеріалу багаторічних культур. Проблема також не може бути розв'язана за допомогою ринкових механізмів, оскільки виробництво садивного матеріалу багаторічних культур (плодові, ягідні, виноград, хміль) передбачає сертифікацію садивного матеріалу, державний контроль за його ввезенням та вивезенням тощо.

Отже, оптимальним шляхом вирішення зазначеної проблеми є внесення змін до регуляторного акта, який регламентує діяльність вітчизняного розсадництва багаторічних культур, що дозволить врегулювати його діяльність у відповідності до сучасних вимог та міжнародного законодавства.

Процедура проведення сертифікації садивного матеріалу в умовах, обумовлених військовою агресією російської федерації проти України є незмінною, оскільки проводиметься на територіях де не проводяться активні бойові дії.

Основні групи (підгрупи), на які проблема справляє вплив:

Групи (підгрупи)	Так	Ні
Громадяни	+	
Держава	+	
Суб'єкти господарювання	+	
У тому числі суб'єкти малого підприємництва	+	

Проблема має вплив як на суб'єктів господарювання, так і на громадян та державу. Зниження кількості виробників садивного матеріалу означає не лише скорочення кількості робочих місць та обсягів вирощеного садивного матеріалу, відсутність у країні високоякісного, сертифікованого відповідно до міжнародних стандартів, садивного матеріалу, а й зменшення площ закладення нових насаджень, валютні втрати держави через імпортування садивного матеріалу з-за кордону, відсутність у населення можливості придбати якісний садивний матеріал вітчизняного виробництва.

II. Цілі державного регулювання

Засвідчення якості садивного матеріалу багаторічних насаджень плодкових, ягідних, горіхоплідних, винограду та хмелю, зокрема його сортових та товарних якостей, виробництва конкурентоспроможного садивного матеріалу та забезпечення виходу вітчизняних виробників садивного матеріалу на сучасний рівень за показниками якості.

III. Визначення та оцінка альтернативних способів досягнення цілей

1. Визначення альтернативних способів.

Вид альтернативи	Опис альтернативи
<i>Альтернатива 1</i> Залишення існуючої ситуації без змін	Зазначений спосіб є можливим, проте діючі норми не в повній мірі відповідають вимогам до виробництва та сертифікації рослин плодкових, ягідних культур, винограду та хмелю. Такий спосіб не забезпечить усунення ризиків виробництва та поширення неякісного садивного матеріалу через відсутність належного фахового контролю за його виробниками, походженням, реалізацією і негативно впливатиме як на розвиток галузі розсадництва зокрема, так і садівництва взагалі.
<i>Альтернатива 2</i> Погодження та затвердження проекту акта Спосіб оцінюється, як такий, що забезпечує досягнення цілей державного регулювання	Зазначений спосіб є оптимальним вирішенням проблеми, оскільки дасть змогу врегулювати питання розсадництва багаторічних рослин відповідно до європейських критеріїв та дозволить вітчизняному садивному матеріалу багаторічних культур вийти на сучасний рівень за показниками якості та фітосанітарної чистоти і бути конкурентоспроможним на зовнішніх ринках.

2. Оцінка вибраних альтернативних способів досягнення цілей

Оцінка впливу на сферу інтересів держави

Вид альтернативи	Вигоди	Витрати
<i>Альтернатива 1</i> Залишення існуючої ситуації без змін	Мінімальні Відсутнє забезпечення оптимальних законодавчих умов функціонування суб'єктів господарювання, що займаються вегетативним виробництвом садивного матеріалу, як наслідок – поглиблення вже існуючої	Спричинення зниження урожайності

	сьогодні тенденції до щорічного зменшення їх кількості; відсутність належного контролю за якістю і фітосанітарною чистотою садивного матеріалу відповідно до вимог нормативних документів ЄС, що призведе до блокування виходу продукції галузі розсадництва на зовнішні ринки, негативного впливу на імідж вітчизняного розсадництва та країни в цілому, до спаду промислового виробництва продукції садівництва, виноградарства та хмелярства, зменшення обсягу зовнішніх інвестицій.	
<i>Альтернатива 2</i> Погодження та затвердження проекту акта	Сприятиме надходженню інвестицій в галузь садівництва, а також збільшенню обсягів виробництва та експорту конкурентоспроможного садивного матеріалу.	Витрати відсутні

Оцінка впливу на сферу інтересів громадян

Вид альтернативи	Вигоди	Витрати
<i>Альтернатива 1</i> Залишення існуючої ситуації без змін	Вірогідність придбання садивного матеріалу плодових, ягідних культур, винограду та хмелю за категоріями, які не відповідають заявленим або взагалі неякісного садивного матеріалу і, як наслідок, неотримання прибутків та запланованих врожаїв.	Витрати коштів на повторну закупівлю садивного матеріалу відповідної якості
<i>Альтернатива 2</i> Погодження та	Захист інтересів громадян шляхом виробництва високоякісного садивного матеріалу, адаптованого до природно-	Витрати на закупівлю сертифікованого

затвердження проекту акта	кліматичних умов України, що дасть змогу: стабілізувати виробництво плодової, ягідної продукції, винограду і хмелю та забезпечити зростання її виробництва до обсягів на рівні науково обґрунтованих норм; зменшити кількість імпортованої продукції садівництва та виноградарства, не завжди високої якості внаслідок значного пестицидного навантаження (до 32-38 обробітків насаджень пестицидами за вегетаційний період); за рахунок створення оптимальних умов розвитку розсадництва забезпечити покращення соціальної ситуації (створення додаткових робочих місць, зростання рівня оплати праці, додаткові надходження до бюджет).	садивного матеріалу для виробництва плодово-ягідної продукції. Додаткові витрати, пов'язані із запровадженням розробленого проекту не передбачаються.
---------------------------	----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Оцінка впливу на сферу інтересів суб'єктів господарювання

Відповідно до Закону України «Про насіння і садивний матеріал» садивний матеріал вводяться в обіг після його сертифікації. Фізичні особи - підприємці та юридичні особи мають право на виробництво садивного матеріалу для його реалізації, за умови їх включення до Державного реєстру суб'єктів насінництва та розсадництва.

Оцінка впливу на сферу інтересів суб'єктів господарювання проводилася для суб'єктів господарювання, які здійснюють виробництво та реалізацію садивного матеріалу. Тому у таблиці взято до уваги середньорічна кількість суб'єктів господарювання включених до Державного реєстру суб'єктів насінництва та розсадництва у 2020-2022 році, які здійснюють виробництво садивного матеріалу багаторічних насаджень плодових, ягідних, горіхоплідних, малопоширених, винограду та хмелю. До реєстру вносять відомості щодо насіння категорії добазовий, базовий, сертифікований. Даний реєстр не містить інформації, відповідно до якої суб'єктів можливо поділити на «великі», «середні», «малі», «мікро».

Показник	Великі	Середні	Малі	Мікро	Разом
Кількість суб'єктів господарювання, які підпадають під дію	x	x	80*		80*

регулювання, одиниць				
Питома вага групи у загальній кількості, відсотків	x	x	x	100
Кількість аудиторів із сертифікації (агрономів-інспекторів), які здійснюють відбір проб для проведення ділянкового (грунтового) сортового контролю та лабораторного сортового контролю	x	x	14*	14*
Питома вага групи у загальній кількості, відсотків	x	x	x	100

* кількість може змінюватись

Оскільки відповідно до даних Державної служби статистики України за категорією «Сільськогосподарське відтворення рослин» великих та середніх підприємств менше 2 %, тому припускаємо, що акт матиме вплив на малі- та мікро-, які становлять 100 %.

Аудиторів із сертифікації (агрономів-інспекторів), які здійснюють відбір проб садивного матеріалу та визначення сортових та товарних якостей садивного матеріалу теж відносимо до малого та мікропідприємництва.

Вид альтернативи	Вигоди	Витрати
<i>Альтернатива 1</i> Залишення існуючої ситуації без змін	Заповнення внутрішнього ринку садивним матеріалом невідомого походження та сумнівної якості, відсутність цивілізованих умов конкуренції; зменшення обсягів виробництва продукції садівництва, виноградарства та хмелярства, зниження її якості; блокування виходу продукції галузі розсадництва на зовнішні ринки.	Суб'єкт господарювання сплачує вартість сертифікації садивного матеріалу (<i>виконання робіт з визначення сортових та товарних якостей багаторічних насаджень плодових, ягідних, горіхоплідних, малопоширених, винограду та хмелю</i>) 1795,0 грн*.
<i>Альтернатива 2</i> Погодження та затвердження проекту акта	Забезпечення садівництва, виноградарства та хмелярства високоякісним сертифікованим садивним матеріалом, адаптованим до природно-кліматичних умов України; імпортозаміщення іноземного садивного матеріалу, не завжди високопродуктивного внаслідок відсутності адаптації	Суб'єкт господарювання сплачує вартість сертифікації садивного матеріалу (<i>виконання робіт з визначення сортових та товарних якостей багаторічних насаджень плодових, ягідних, горіхоплідних,</i>

	<p>його до умов вирощування; забезпечення здорової конкуренції та вихід суб'єктів господарювання на зовнішні ринки; зростання виробництва плодової, ягідної продукції, винограду і хмелю, витіснення з внутрішнього ринку імпортованих аналогів та збільшення експортного потенціалу вітчизняних виробників плодово-ягідної продукції; надходження інвестицій у галузь розсадництва, а також садівництва, виноградарства та хмелярства.</p>	<p><i>малопоширених, винограду та хмелю) 1795,0 грн*.</i></p>
--	---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	---------------------------------------------------------------

* - орієнтовна вартість послуг

IV. Вибір найбільш оптимального альтернативного способу досягнення цілей

Вибір оптимального альтернативного способу здійснено з урахуванням системи бальної оцінки ступеня досягнення визначених цілей.

<p>Враховуючи вищенаведені позитивні та негативні сторони альтернативних способів досягнення мети, доцільно прийняти розроблений проект постанови. Рейтинг результативності (досягнення цілей під час вирішення проблеми)</p>	<p>Бал результативності (за чотири-бальною системою оцінки)</p>	<p>Коментарі щодо присвоєння відповідного бала</p>
<p><i>Альтернатива 1</i> Невтручання і залишення існуючої ситуації без змін</p>	<p>1</p>	<p>Спосіб не забезпечить врегулювання проблеми. Відсутність державного регулювання сприятиме поширенню обігу в Україні неякісного садивного матеріалу. Як наслідок, придбання неякісного садивного матеріалу призведе до понесення додаткових необґрунтованих витрат суб'єктами господарювання та недоотримання запланованого врожаю сільськогосподарської продукції.</p>
<p><i>Альтернатива 2</i> Погодження та затвердження проекту акта</p>	<p>4</p>	<p>Зазначений спосіб є оптимальним вирішенням проблеми. Дасть змогу законодавчо врегулювати діяльність галузі розсадництва</p>

		багаторічних рослин відповідно до європейських критеріїв ведення галузі та дозволить вітчизняному садивному матеріалу багаторічних культур вийти на сучасний рівень за показниками якості та фітосанітарної чистоти і бути конкурентоспроможним на зовнішніх ринках.
--	--	----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Рейтинг результативності	Вигоди (підсумок)	Витрати (підсумок)	Обґрунтування відповідного місця альтернативи у рейтингу
Альтернатива 2 Погодження та затвердження проекту акта	Захист державних інтересів в галузі розсадництва, узгодження інтересів бізнесу, суб'єктів розсадництва і держави; упорядкування ведення бізнесу у галузі садівництва; позитивний вплив на виробництво садивного матеріалу; надходження інвестицій в галузь.	У держави витрати відсутні. У громадян витрати відсутні. Суб'єкт господарювання сплачує вартість сертифікації садивного матеріалу (виконання робіт з визначення сорткових та товарних якостей багаторічних насаджень плодових, ягідних, горіхоплідних, винограду та хмелю) 1795 грн*.	Узгодженість інтересів бізнесу та держави забезпечить прозорість ринку садивного матеріалу в Україні, що дасть можливість підняти авторитет та престиж виробників якісного садивного матеріалу серед споживачів в Україні та за її межами. Реалізація проекту акта не змінює встановлену вартість і кількість послуг з проведення сертифікації садивного матеріалу.
Альтернатива 1 Невтручання і залишення існуючої ситуації без змін	Вигоди цього способу мінімальні Заповнення внутрішнього ринку садивним матеріалом невідомого походження та сумнівної якості, відсутність цивілізованих	У держави витрати будуть відсутні. У громадян витрати відсутні. Суб'єкт господарювання сплачує вартість сертифікації садивного матеріалу (виконання робіт з визначення сорткових та товарних якостей багаторічних насаджень плодових, ягідних, горіхоплідних,	Залишення ситуації, яка існує на сьогодні є неможливою. Відсутність державного регулювання сприятиме поширенню обігу в Україні неякісного садивного матеріалу. Як наслідок, придбання неякісного садивного матеріалу

	умов конкуренції; зменшення обсягів виробництва продукції садівництва, виноградарства та хмелярства, зниження її якості; блокування виходу продукції галузі розсадництва на зовнішні ринки.	<i>малопоширених, винограду та хмелю) 1795 грн*.</i>	призведе до понесення додаткових необґрунтованих витрат суб'єктами господарювання та недоотримання запланованого врожаю сільськогосподарської продукції.
--	---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	------------------------------------------------------	----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Рейтинг	Аргументи щодо переваги обраної альтернативи/причини відмови від альтернативи	Оцінка ризику зовнішніх чинників на дію запропонованого регуляторного акта
<i>Альтернатива 2</i> Погодження та затвердження проекту акта	Узгодженість інтересів бізнесу та держави забезпечить прозорість ринку садивного матеріалу в Україні, що дасть можливість підняти авторитет та престиж виробників якісного садивного матеріалу серед споживачів в Україні та за її межами.	Х
<i>Альтернатива 1</i> Невтручання і залишення існуючої ситуації без змін	Вигоди цього способу відсутні, адже ситуація сприятиме обігу в Україні неякісного садивного матеріалу. Як наслідок, придбання неякісного садивного матеріалу призведе до понесення додаткових необґрунтованих витрат суб'єктами господарювання та недоотримання запланованого врожаю сільськогосподарської продукції.	Х

Враховуючи вищенаведені позитивні та негативні сторони альтернативного способу досягнення мети, доцільно прийняти розроблений проект постанови.

V. Механізми та заходи, які забезпечать розв'язання визначеної проблеми

Механізмом, що забезпечить розв'язання визначеної проблеми дії регуляторного акта – є прийняття проекту постанови, який встановлює процедуру визначення сортових якостей садивного матеріалу шляхом польового оцінювання насаджень для перевірки на наявність регульованих шкідливих організмів, встановлення відповідності сорту морфологічним ознакам, визначеним під час

його державної реєстрації, та, при необхідності, лабораторного сортового контролю молекулярно – генетичними методами та механізм пересертифікації імпортованого садивного матеріалу або при дорощуванні, перешкілці в новому вегетаційному періоді (сезоні).

Організаційні заходи впровадження регуляторного акта в дію:

атестація осіб на отримання свідоцтв аудиторів із сертифікації (агрономів-інспекторів), які здійснюють роботи з відбору проб садивного матеріалу та визначення сортових і товарних якостей садивного матеріалу.

забезпечення матеріально-технічною базою органу із сертифікації для проведення лабораторного сортового контролю молекулярно – генетичними методами.

VI. Оцінка виконання вимог регуляторного акта залежно від ресурсів, якими розпоряджаються органи виконавчої влади чи органи місцевого самоврядування, фізичні та юридичні особи, які повинні проваджувати або виконувати ці вимоги

Сертифікацію садивного матеріалу багаторічних насаджень здійснює ДП «Державний центр сертифікації та експертизи сільськогосподарської продукції», яке знаходиться у сфері управління Міністерства аграрної політики та продовольства України та уповноважене на здійснення діяльності з оцінки відповідності у сфері насінництва та розсадництва.

Відповідно до Статуту Підприємство є державним комерційним підприємством та діє на принципах повної господарської самостійності та самоокупності. Підприємство самостійно встановлює ціну на надані ним послуги на підставі норм витрат робочого часу. Трудомісткість робіт із сертифікації садивного матеріалу визначена методикою розрахунку норм витрат часу, яка розроблена Українським науково-дослідним інститутом продуктивності агропромислового комплексу.

Органи виконавчої влади не несуть додаткових витрат. Державне регулювання за проектом акта не передбачає утворення нового державного органу або нового структурного підрозділу діючого органу.

Здійснення витрат на виконання вимог регуляторного акта для органів місцевого самоврядування не передбачається.

Тому бюджетні витрати у даному АРВ не розраховуються.

Враховуючи те, що питома вага суб'єктів малого підприємництва (малих та мікропідприємств разом) у загальній кількості суб'єктів господарювання, на яких поширюється регулювання, перевищує 10 відсотків, у даному АРВ здійснено розрахунок витрат на запровадження державного регулювання для суб'єктів малого підприємництва згідно з додатком 4 до Методики проведення аналізу впливу регуляторного акта (Тест малого підприємництва) (далі – М-тест).

Також у М-тесті проведено розрахунок бюджетних витрат на виконання вимог регулювання для ДП «Державний центр сертифікації і експертизи сільськогосподарської продукції».

Розрахунок витрат на виконання вимог регуляторного акта для суб'єктів малого підприємництва відображено у М-тесті.

VII. Обґрунтування запропонованого строку дії регуляторного акта

Враховуючи безперервність функціонування галузі садівництва, а саме, процесу сертифікації садивного матеріалу проект постанови встановлюється на необмежений термін. Зміна строку дії регуляторного акта можлива в разі змін, внесених до законодавчих актів, що регулюють питання розсадництва, чи законодавчих актів України вищої юридичної сили, на виконання яких розроблений цей проект постанови.

VIII. Визначення показників результативності дії регуляторного акта

Обов'язкові прогностичні значення показників результативності регуляторного акта:

1) розмір надходжень до державного та місцевих бюджетів і державних цільових фондів, пов'язаних з дією акта – 0 грн. (реалізація акта не потребує фінансування з державного чи місцевих бюджетів);

2) кількість суб'єктів господарювання та/або фізичних осіб, на яких поширюватиметься дія акта – 94, в тому числі:

дія буде поширюватися на юридичних осіб та фізичних осіб - підприємців, які здійснюють господарську діяльність в галузі розсадництва, зокрема виробництва садивного матеріалу – 80 суб'єктів;

дія аудиторів із сертифікації (агрономів-інспекторів), які здійснюють відбір проб садивного матеріалу, проводять роботи по визначенню сортових та товарних якостей садивного матеріалу – 14 осіб;

3) розмір коштів і час, що витратимуться суб'єктами господарювання та/або фізичними особами, пов'язаними з виконанням вимог акта:

час, необхідний аудитору із сертифікації (агроному-інспектору):

для отримання інформації про необхідність відбору проб – 0,5 години;

для здійснення відбору однієї проби – 1 година;

вартість відбору однієї проби насіння – 200 гривень;

середня вартість робіт з визначення сортових якостей садивного матеріалу – 405 грн;

середня вартість робіт з визначення товарних якостей садивного матеріалу, з врахуванням вартості сертифіката – 837,6 грн.

4) рівень поінформованості юридичних осіб та фізичних осіб-підприємців – 100 % (проект постанови розміщено на офіційному сайті Мінагрополітики (www.minagro.gov.ua) у розділі «Регуляторна політика»).

Додаткові прогностичні значення показників результативності регуляторного акта*:

кількість проб садивного матеріалу, відібраних для визначення якостей садивного матеріалу;

кількість сертифікатів, що засвідчують сортові якості садивного матеріалу виданих Органом із сертифікації та товарні якості садивного матеріалу виданих органами з оцінки відповідності у сфері насінництва та розсадництва;

кількість випадків про невідповідність сортовим чи товарним якостям садивного матеріалу.

* Кількісні значення додаткових показників будуть встановлені статистичним методом під час базового відстеження.

ІХ. Визначення заходів, за допомогою яких здійснюватиметься відстеження результативності дії регуляторного акта

Відстеження результативності регуляторного акта буде здійснюватися Мінагрополітики шляхом обробки інформації, отриманої від органу сертифікації.

Базове відстеження здійснюватиметься через 1 рік після набрання чинності постанови Кабінету Міністрів України.

Повторне відстеження здійснюватиметься через 1 рік після базового відстеження, але не пізніше ніж через два роки після набрання чинності постанови Кабінету Міністрів України, але не пізніше ніж через два роки шляхом аналізу інформації, отриманої від органу сертифікації.

Періодичне відстеження здійснюватиметься кожні три роки після проведення повторного відстеження.

Відстеження буде проводитися статистичним методом, шляхом аналізу статистичних даних, отриманих від ДП «Державний центр сертифікації та експертизи сільськогосподарської продукції» та органів з оцінки відповідності у сфері насінництва та розсадництва.

**Перший заступник Міністра
аграрної політики та
продовольства України**

Тарас ВИСОЦЬКИЙ

« ____ » _____ 2022 року

ТЕСТ

малого підприємництва (М-Тест)

1. Консультації з представниками малого підприємництва щодо оцінки впливу регулювання.

Консультації щодо визначення впливу запропонованого регулювання на суб'єктів малого підприємництва та визначення детального переліку процедур, виконання яких необхідно для здійснення регулювання, проведено розробником у період з "01" лютого 2022 року по "01" вересня 2022 року.

Порядковий номер	Вид консультації (публічні консультації прямі (круглі столи, наради, робочі зустрічі тощо), інтернет-консультації прямі (інтернет-форуми, соціальні мережі тощо), запити (до підприємців, експертів, науковців тощо))	Кількість учасників консультацій, осіб	Основні результати консультацій (опис)
1	Протягом поточного року проведено засідання робочої групи з питань удосконалення ведення системи насінництва, розсадництва та охорони прав на сорти рослин за участі Мінагрополітики, Держпродспоживслужби, НААН, УІЕСР та асоціацій галузі насінництва (УКАБ, НАУ, УНТ) в рамках якої обговорено проблемні питання, серед іншого приведення у відповідність до норм Європейського союзу сферу сертифікації садивного матеріалу.	20	<p>Обговорено основні проблемні питання галузі розсадництва, зокрема використання сортів суспільного надбання та сертифікації садивного матеріалу плодових, ягідних, горіхоплідних, малопоширених і винограду.</p> <p>За результатами обговорення було рекомендовано: звернутись до Комітету Верховної Ради України з питань аграрної та земельної політики з проханням врахувати норми Європейського союзу під час доопрацювання для розгляду у другому читанні проекту Закону України «Про внесення змін до законів України «Про охорону прав на сорти рослин» та «Про насіння і садивний матеріал» (реєстр. № 3680-д від 16.07.2021), внесений народними депутатами України Шол М.В., Нікітіним М.В., Халімон П.В. та іншими;</p> <p>внести зміни до Порядку проведення сертифікації, видачі та скасування сертифікатів на насіння та/або садивний матеріал, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 21.02.2017 № 97, які не</p>

			суперечать діючому Закону України «Про насіння і садивний матеріал»; після прийняття проекту Закону України (реєстр. № 3680-д від 16.07.2021) у разі необхідності внести зміни до Порядку проведення сертифікації, видачі та скасування сертифікатів на насіння та/або садивний матеріал .
--	--	--	------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

2. Вимірювання впливу регулювання на суб'єктів малого підприємництва:

1) кількість суб'єктів, які здійснюють господарську діяльність у галузі розсадництва, зокрема виробництво садивного матеріалу – 80 (одиниць).

Відповідно до наявних даних кількість суб'єктів господарювання щодо яких щорічно застосовується перевірка якості садивного матеріалу є орієнтовною.

2) кількість аудиторів із сертифікації (агрономів-інспекторів), які здійснюють відбір проб та перевіряють сортові та товарні якості садивного матеріалу – 14 осіб;

3) питома вага суб'єктів малого підприємництва у загальній кількості суб'єктів господарювання, на яких проблема справляє вплив 100 % (відсотків), (відповідно до таблиці «Оцінка впливу на сферу інтересів суб'єктів господарювання»).

Варто зазначити, що обрахунки витрат регулювання для всіх об'єктів мікропідприємництва є орієнтовними і відображають максимально можливий вплив на суб'єктів господарювання.

3. Розрахунок витрат суб'єктів малого підприємництва на виконання вимог регулювання:

Розрахунки витрат проведено для суб'єктів підприємництва, які здійснюють господарську діяльність у галузі розсадництва для оцінки методів проведення сертифікації садивного матеріалу плодкових, ягідних, горіхоплідних, малопоширених і винограду.

Умови проведення розрахунків:

1) об'єкт регулювання: ділянка багаторічних насаджень плодкових, ягідних, горіхоплідних, малопоширених і винограду (0,10 га),

вид аналізу – проведення польового оцінювання багаторічних насаджень;

кількість обстежень на рік: два-три обстеження з візуальною оцінкою кожної рослини;

2) об'єкт регулювання: проба (зразок) садивного матеріалу;

кількість проб: 1;

кількість процедур для 1 суб'єкта: 1 процедура.

Витрати суб'єктів насінництва на виконання вимог регулювання:

Порядковий номер	Найменування оцінки	У перший рік (стартовий рік впровадження)	Періодичні (за наступний рік)	Витрати за п'ять років
------------------	---------------------	-------------------------------------------	-------------------------------	------------------------

		регулювання)		
Оцінка “прямих” витрат суб’єктів малого підприємництва на виконання регулювання				
1	Придбання необхідного обладнання (пристроїв, машин, механізмів) <i>Формула: кількість необхідних одиниць обладнання x вартість одиниці</i>	-	-	-
2	Процедури перевірки та/або постановки на відповідний облік у визначеному органі державної влади чи місцевого самоврядування <i>Формула: прямі витрати на процедури перевірки (проведення первинного обстеження) в органі державної влади + витрати часу на процедуру обліку (на одиницю обладнання) X вартість часу суб’єкта малого підприємництва (заробітна плата) X оціночна кількість процедур обліку за рік) X кількість необхідних одиниць обладнання одному суб’єкту малого підприємництва</i>	-	-	-
3	Процедури експлуатації обладнання (експлуатаційні витрати - витратні матеріали) <i>Формула: оцінка витрат на експлуатацію обладнання (витратні матеріали та ресурси на одиницю обладнання на рік) X кількість необхідних одиниць обладнання одному суб’єкту малого підприємництва</i>	-	-	-
4	Процедури обслуговування обладнання (технічне обслуговування) <i>Формула: оцінка вартості процедури обслуговування обладнання (на одиницю обладнання) X кількість процедур технічного обслуговування на рік на одиницю обладнання X кількість необхідних одиниць обладнання одному суб’єкту малого підприємництва</i>	-	-	-

5	Інші процедури (уточнити) <u>Сертифікація садивного матеріалу</u> <u>(середня вартість):</u> <u>визначення сортових якостей, грн</u> <u>(розрахунки проводились на площі</u> <u>0,10 га - на 1 сорт):</u> - садивного матеріалу кущових ягідних культур; - маточних насаджень суниці; - маточних насаджень кущових ягідних культур; - маточно-сортових (живцевих), маточно-насінневих плодових дерев; - маточників клонів підщеп; - плодових саджанців у розсаднику; - хмелю звичайного; - садивного матеріалу винограду (шкілки); - виноградних насаджень. <u>визначення товарних якостей</u> (із врахуванням вартості сертифікату) - відбір проб; - садивного матеріалу кісточкових, зерняткових культур, ягідних, кущових	1795,0	1795,0	8975,0
		399,00	399,00	1995,00
		384,00	384,00	1920,00
		426,00	426,00	2130,00
		303,00	303,00	1515,00
		353,00	353,00	1765,00
		570,00	570,00	2850,00
		411,00	411,00	2055,00
		366,00	366,00	1830,00
		333,00	333,00	1665,00
		200*	200*	1000*
		837,60	837,60	4188,00
6	Разом, гривень <i>Формула:</i> <i>(сума рядків 1 + 2 + 3 + 4 + 5)</i>	1795,0	1795,0	8975,0
7	Кількість суб'єктів господарювання, що повинні виконати вимоги регулювання, одиниць	80	80**	80**
8	Сумарно, гривень <i>Формула: відповідний стовпчик</i> <i>“разом” X кількість суб'єктів</i> <i>малого підприємництва, що повинні</i> <i>виконати вимоги регулювання (рядок</i> <i>6 X рядок 7)</i>	143 600,00	143 600,00	718 000,00
Оцінка вартості адміністративних процедур суб'єктів малого підприємництва щодо виконання регулювання та звітування (Для розрахунку оцінки впливу на сферу інтересів суб'єктів господарювання щодо виконання регулювання та звітування враховується розмір мінімальної заробітної плати станом на 01 січня 2022 року – 6500 грн., відповідно до Закону України «Про Державний бюджет України на 2022 рік» від 02 грудня 2021 року № 1928-IX)				
9	Процедури отримання первинної інформації про вимоги регулювання – 1 год.	41,00	41,00	205,00

	<i>Формула: витрати часу на отримання інформації про регулювання (0,5 год.) + отримання необхідних форм та заявок (0,5 год.) X вартість часу суб'єкта малого підприємництва (мінімальна заробітна плата – 6700 грн./на середню кількість робочих днів (20 днів)/ на тривалість робочого часу за 1 день (8 год.)</i>			
10	Процедури організації виконання вимог регулювання. <i>Формула: витрати часу на розроблення та організацію внутрішніх для суб'єкта господарювання процедур впровадження вимог регулювання</i>	-	-	-
11	Процедури офіційного звітування <i>Формула: витрати часу на отримання інформації про порядок звітування щодо регулювання, отримання необхідних форм та визначення органу, що приймає звіти та місця звітності + витрати часу на заповнення звітних форм + витрати часу на передачу звітних форм (окремо за засобами передачі інформації з оцінкою кількості суб'єктів, що користуються формами засобів - окремо електронна звітність, звітність до органу, поштовим зв'язком тощо) + оцінка витрат часу на корегування (оцінка природного рівня помилок)) X вартість часу суб'єкта малого підприємництва (заробітна плата)X оціночна кількість оригінальних звітів X кількість періодів звітності за рік</i>	-	-	-
12	Процедури щодо забезпечення процесу перевірок <i>Формула: витрати часу на забезпечення процесу перевірок з боку контролюючих органів (0 год.) вартість часу суб'єкта малого підприємництва (0 грн./год.)</i>	-	-	-
13	Інші процедури (уточнити)	-	-	-
14	Разом, гривень <i>Формула: (сума рядків 9 + 10 + 11 +</i>	41,00	41,00	205,00

	12 + 13)			
15	Кількість суб'єктів малого підприємництва, що повинні виконати вимоги регулювання, одиниць	80	80**	80**
16	Сумарно, гривень Формула: відповідний стовпчик "разом" X кількість суб'єктів малого підприємництва, що повинні виконати вимоги регулювання (рядок 14 X рядок 15)	3280,00	3280,00	16 400,00

* відбір проб здійснюється в рамках сертифікації садивного матеріалу (для визначення товарних якостей, арбітражу);

** кількість суб'єктів господарювання може змінюватись

Витрати аудитора із сертифікації (агронома-інспектора) на виконання вимог регулювання:

Порядковий номер	Найменування оцінки	У перший рік (стартовий рік впровадження регулювання)	Періодичні (за наступний рік)	Витрати за п'ять років
Оцінка "прямих" витрат суб'єктів малого підприємництва на виконання регулювання				
1	Придбання необхідного обладнання (пристроїв, машин, механізмів) Формула: кількість необхідних одиниць обладнання x вартість одиниці	-	-	-
2	Процедури перевірки та/або постановки на відповідний облік у визначеному органі державної влади чи місцевого самоврядування Формула: прямі витрати на процедури перевірки (проведення первинного обстеження) в органі державної влади + витрати часу на процедуру обліку (на одиницю обладнання) X вартість часу суб'єкта малого підприємництва (заробітна плата) X оціночна кількість процедур обліку за рік) X кількість необхідних одиниць обладнання одному суб'єкту малого підприємництва	-	-	-
3	Процедури експлуатації обладнання (експлуатаційні витрати - витратні	-	-	-

	матеріали) <i>Формула: оцінка витрат на експлуатацію обладнання (витратні матеріали та ресурси на одиницю обладнання на рік) X кількість необхідних одиниць обладнання одному суб'єкту малого підприємництва</i>			
4	Процедури обслуговування обладнання (технічне обслуговування) <i>Формула: оцінка вартості процедури обслуговування обладнання (на одиницю обладнання) X кількість процедур технічного обслуговування на рік на одиницю обладнання X кількість необхідних одиниць обладнання одному суб'єкту малого підприємництва</i>	-	-	-
5	Інші процедури (уточнити)	-	-	-
6	Разом, гривень <i>Формула: (сума рядків 1 + 2 + 3 + 4 + 5)</i>	-	-	-
7	Кількість суб'єктів господарювання, що повинні виконати вимоги регулювання, одиниць	14	14*	14*
8	Сумарно, гривень <i>Формула: відповідний стовпчик "разом" X кількість суб'єктів малого підприємництва, що повинні виконати вимоги регулювання (рядок 6 X рядок 7)</i>	-	-	-
<p>Оцінка вартості адміністративних процедур суб'єктів малого підприємництва щодо виконання регулювання та звітування</p> <p><i>(Для розрахунку оцінки впливу на сферу інтересів суб'єктів господарювання щодо виконання регулювання та звітування враховується розмір мінімальної заробітної плати станом на 1 січня 2022 року – 6500 грн., відповідно до Закону України «Про Державний бюджет України на 2022 рік» від 02 грудня 2021 року № 1928-IX)</i></p>				
9	Процедури отримання первинної інформації про вимоги регулювання, гривень за 1 годину. <i>Формула: витрати часу на отримання інформації про</i>	41,00	41,00	205

	<p>регулювання (0,5 год.) + отримання необхідних форм та заявок (0,5 год.) <i>X</i> вартість часу суб'єкта малого підприємництва</p> <p>(мінімальна заробітна плата – 6500 грн./на середню кількість робочих днів (20 днів)/ на тривалість робочого часу за 1 день (8 год.)</p>			
10	<p>Процедури організації виконання вимог регулювання, грн. <i>Формула:</i> <i>витрати часу на розроблення та організацію внутрішніх для суб'єкта господарювання процедур впровадження вимог регулювання</i></p>	200**	200**	1000**
11	<p>Процедури офіційного звітування <i>Формула:</i> <i>витрати часу на отримання інформації про порядок звітування щодо регулювання, отримання необхідних форм та визначення органу, що приймає звіти та місця звітності + витрати часу на заповнення звітних форм + витрати часу на передачу звітних форм (окремо за засобами передачі інформації з оцінкою кількості суб'єктів, що користуються формами засобів - окремо електронна звітність, звітність до органу, поштовим зв'язком тощо) + оцінка витрат часу на корегування (оцінка природного рівня помилок)) X вартість часу суб'єкта малого підприємництва (заробітна плата) X оціночна кількість оригінальних звітів X кількість періодів звітності за рік</i></p>	-	-	-
12	<p>Процедури щодо забезпечення процесу перевірок <i>Формула:</i> <i>витрати часу на забезпечення процесу перевірок з боку контролюючих органів (0 год.) вартість часу суб'єкта малого підприємництва (0 грн./год.)</i></p>	-	-	-
13	Інші процедури (уточнити)	-	-	-

14	Разом, гривень <i>Формула:</i> <i>(сума рядків 9 + 10 + 11 + 12 + 13)</i>	241	241	1205
15	Кількість суб'єктів малого підприємництва, що повинні виконати вимоги регулювання, одиниць	80	80*	80*
16	Сумарно, гривень <i>Формула:</i> <i>відповідний стовпчик "разом" X</i> <i>кількість суб'єктів малого підприємництва, що повинні виконати вимоги регулювання</i> <i>(рядок 14 X рядок 15)</i>	19 280,00	19 280,00	96 400,00

* кількість аудиторів із сертифікації (агрономів-інспекторів) може змінюватись

** вартість відбору проб, яка здійснюється в рамках сертифікації насіння (для визначення товарних якостей, арбітражу) відповідно до калькуляції витрат ДП «Державний центр сертифікації та експертизи сільськогосподарської продукції»

Бюджетні витрати на адміністрування регулювання суб'єктів малого підприємництва

Сертифікацію садивного матеріалу багаторічних насаджень здійснює державне підприємство «Державний центр сертифікації та експертизи сільськогосподарської продукції», яке знаходиться у сфері управління Міністерства аграрної політики та продовольства України, уповноважене на здійснення діяльності з оцінки відповідності у сфері насінництва та розсадництва.

Процедура регулювання суб'єктів малого підприємництва (розрахунок на одного типового суб'єкта господарювання малого підприємництва - за потреби окремо для суб'єктів малого та мікро-підприємств)	Планові витрати часу на процедуру	Вартість часу співробітника органу державної влади відповідної категорії (заробітна плата), гривень	Оцінка кількості процедур за рік, що припадають на одного суб'єкта	Оцінка кількості суб'єктів, що підпадають під дію процедури регулювання	Витрати на адміністрування регулювання* (за рік), гривень
1. Облік суб'єкта господарювання, що перебуває у сфері регулювання	-	-	-	-	-
2. Поточний контроль за суб'єктом	1	93,0	1	80**	7 440,00

господарювання, що перебуває у сфері регулювання, у тому числі:					
камеральні:	-	-	-	-	-
виїзні:					
- визначення сортових якостей садивного матеріалу багаторічних насаджень (без врахування витрат часу на подолання відстані до місця висадки насаджень, з розрахунку 1 хв – 3 грн.);	4	371,48 (14859,2/20днів /8 год.)*4	1	80**	29 718,40
- відбір однієї проби садивного матеріалу	2	185,94 (14859,2/20днів / 8 год.)*2	1	80**	14 875,20
- визначення товарних якостей садивного матеріалу (відповідно до калькуляції (технологічної карти та нормативних витрат на проведення сертифікації насіння ДП «Державний центр сертифікації і експертизи сільськогосподарської продукції»)	2	185,94 (14859,2/20днів / 8 год.)*2	1	80**	14 875,20
3. Підготовка, затвердження та опрацювання одного окремого акта про порушення вимог регулювання	-	-	-	-	-
4. Реалізація одного окремого рішення щодо порушення вимог регулювання	-	-	-	-	-
5. Оскарження одного окремого рішення суб'єктами господарювання	-	-	-	-	-

6. Підготовка звітності за результатами регулювання:					
- підготовка акту польового оцінювання багаторічних насаджень;	0,5	46,44 (14859,2/20днів /8 год.)*0,5	1	80	3 715,00
- підготовка акту про відбір однієї проби;	0,5	46,44 (14859,2/20днів /8 год.)*0,5	1	80	3 715,00
- підготовка протоколу про наявність/відсутність вірусів.	0,5	46,44 (14859,2/20днів /8 год.)*0,5	1	80	3 715,00
7. Інші адміністративні процедури (уточнити):	-	-	-	-	-
Разом за рік	10,5	975,68	7	80	78 054,40
Сумарно за п'ять років	52,5	4878,40	35	80**	390 272,00

* Вартість витрат, пов'язаних з адмініструванням процесу регулювання державними органами, визначається шляхом множення фактичних витрат часу персоналу на заробітну плату спеціаліста відповідної кваліфікації та на кількість суб'єктів, що підпадають під дію процедури регулювання, та на кількість процедур за рік.

** Кількість суб'єктів господарювання може змінюватись

В основу для розрахунків взято середньомісячну заробітну плату аудитора із сертифікація (агронома інспектора) ДП «Державний центр сертифікації і експертизи сільськогосподарської продукції на 2022 рік – 14859,2 (посадовий оклад, надбавка за складність і напруженість у роботі).

Державне регулювання не передбачає утворення нового державного органу (або нового структурного підрозділу діючого органу).

4. Розрахунок сумарних витрат суб'єктів малого підприємництва, що виникають на виконання вимог регулювання, гривень

Порядковий номер	Показник	Перший рік регулювання (стартовий)	За п'ять років
1	Оцінка “прямих” витрат суб'єктів малого підприємництва на виконання регулювання*: <i>сертифікація садивного матеріалу багаторічних рослин, зокрема плодових, ягідних, горіхоплідних, малопоширених і винограду</i>	143 600,00	718 000,00
2	Оцінка вартості адміністративних	3 280,00	16 400,00

	процедур для суб'єктів малого підприємництва щодо виконання регулювання та звітування: <i>(для суб'єкта розсадництва)</i>		
3	Сумарні витрати малого підприємництва на виконання запланованого регулювання: <i>садивного матеріалу багаторічних рослин, зокрема плодових, ягідних, горіхоплідних, малопоширених і винограду</i>	146 880,00	734 400,00
4	Бюджетні витрати на адміністрування регулювання суб'єктів малого підприємництва	78 054,40	390 272,00
5	Сумарні витрати на виконання запланованого регулювання: <i>сертифікація садивного матеріалу багаторічних рослин, зокрема плодових, ягідних, горіхоплідних, малопоширених і винограду</i>	224 934,40	1 124 672,00

* витрати суб'єкта зазначено з врахуванням відбору проб садивного матеріалу

5. Розроблення корегуючих (пом'якшувальних) заходів для малого підприємництва щодо запропонованого регулювання.

На основі оцінки сумарних витрат малого підприємництва на виконання запланованого регулювання (за перший рік регулювання та за п'ять років) та враховуючи той факт, що на суб'єктів великого, середнього та малого підприємництва не покладаються адміністративні навантаження, компенсаторні механізми не пропонуються.



МІНІСТЕРСТВО
АГРАРНОЇ ПОЛІТИКИ ТА ПРОДОВОЛЬСТВА УКРАЇНИ
(Мінагрополітики)

вул. Хрещатик, 24, м. Київ, 01001, тел. (044)363-08-27, (044)363-08-47,
сайт: <https://minagro.gov.ua>, e-mail: minister@minagro.gov.ua
код згідно з ЄДРПОУ 37471967

Довідка

У зв'язку з відрядженням Міністра аграрної політики та продовольства України Сольського Миколи Тарасовича та відповідно до наказу Міністерства аграрної політики та продовольства України від 31.08.2022 року № 64-вд виконання обов'язків Міністра з 04 по 08 вересня 2022 року покладено на першого заступника Міністра Висоцького Тараса Миколайовича.

**Начальник Відділу документообігу
та контролю**

Ірина Кавун



UB
Мінагрополітики
№164-2100-2022 від 07.09.2022
КЕП: Кавун І. Д. 07.09.2022 09:59
58E2D9E7F900307B040000004E961F0073359600

ЗАТВЕРДЖЕНО

постановою Кабінету Міністрів України

від _____ 2022 р. № _____

**ЗМІНИ,
що вносяться до Порядку проведення сертифікації, видачі та скасування
сертифікатів на насіння та/або садивний матеріал**

1 У тексті Порядку слова «посадовою особою» замінити словом «працівником».

2. Пункт 2 після абзацу першого доповнити новими абзацами другим та третім такого змісту:

«материнська рослина – рослина, призначена для відтворення;

клон – це вегетативне потомство сорту, яке відповідає підщепі садивного матеріалу, обраному з огляду на ідентичність сорту, його фенотипові характеристики та стан здоров'я;».

У зв'язку з цим абзаци другий – четвертий вважати відповідно абзацами четвертим – шостим;

3. У абзаці першому пункту 6 слова «посадові особи Мінагрополітики, чи» замінити словом «працівники».

4. У пункті 8:

1) абзац другий викласти в такій редакції:

«подання заявки на проведення сертифікації та первинної документації про походження матеріалу, що сертифікується, зазначеної у пункті 10 цього Порядку;»;

2) абзац п'ятий викласти в такій редакції:

«проведення польового оцінювання насінневих посівів;»;

3) після абзацу п'ятого доповнити новим абзацом шостим такого змісту:

«визначення сортових якостей садивного матеріалу що здійснюється шляхом польового оцінювання насаджень та перевірки на наявність регульованих шкідливих організмів відповідно до переліку встановленого Мінагрополітики, за необхідності, дослідження з ідентифікації сорту;».

У зв'язку з цим абзаци шостий – десятий вважати відповідно абзацами сьомим – одинадцятим;

4) абзац дев'ятий викласти в такій редакції»:

«проведення аналізу (випробування) насіння та садивного матеріалу;».

5. У пункті 9:

1) у абзаці першому слова «і садивного матеріалу» виключити;

2) доповнити новим абзацом такого змісту:

«Визначення сортових якостей садивного матеріалу здійснюється шляхом польового оцінювання на відповідність сорту морфологічним ознакам, визначеним під час його державної реєстрації, та, при необхідності, лабораторного сортового контролю молекулярно – генетичними методами.».

6. Пункт 10 викласти в такій редакції:

«10. Для проведення польового оцінювання посіву або насадження суб'єкт насінництва та розсадництва (далі – заявник) подає до органу із сертифікації або його підрозділу за місцезнаходженням посіву або насадження заявку на визначення сортових якостей насіння і садивного матеріалу за формою згідно з додатком 1:

для насіння – не пізніше ніж за 20 робочих днів до закінчення граничного строку проведення польового оцінювання посіву сільськогосподарських рослин;

для садивного матеріалу – не пізніше ніж за 30 діб до початку активного росту рослин, включно до 31 травня поточного року;

для рослин, розмнужених в умовах *in vitro* і адаптованих до умов *in vivo* та інших рослин з закритою кореневою системою – не пізніше ніж за 40 діб до передбачуваного строку формування партії садивного матеріалу для його сертифікації.

Польове оцінювання маточних насаджень багаторічних рослин (плодових, ягідних, горіхоплідних, малопоширених, винограду та хмелю), призначених для відбору розсадного матеріалу, полів розсадника та садивного матеріалу, призначеного для реалізації проводиться щороку, з метою визначення якості садивного матеріалу та видачі акту польового оцінювання та/або сертифікату що засвідчує сортові якості садивного матеріалу.

До заявки на визначення сортових якостей насіння і садивного матеріалу додаються:

документи, що підтверджують право на використання сорту рослин (патент та/або свідоцтво про державну реєстрацію сорту рослин, та/або ліцензійний договір про використання сорту рослин);

копії сертифікатів, що засвідчують сортові і посівні якості насіння або сортові і товарні якості садивного матеріалу, або інших документів у разі визначення сортових і посівних якостей розсадників розмноження (акт польового обстеження, протокол випробування насіння), виданих на насіння або садивний матеріал, що використані для сівби або копії актів польового

оцінювання полів розсадника розмноження та/або маточних сортових та підщепних насаджень багаторічних рослин, продукцію яких було використано для виробництва садивного матеріалу;

схема розміщення поля (полів) посіву або насадження з прив'язкою до місцевості;

для гібридів – інформація про співвідношення чоловічих і жіночих рослин;

інформація про обраного аудитора із сертифікації (агронома-інспектора) у разі можливості проведення польового оцінювання аудитором із сертифікації (агрономом-інспектором), який провадить діяльність як незалежний експерт.

Зазначені документи можуть бути подані особисто або надіслані поштовим відправленням чи засобами інформаційних, телекомунікаційних, інформаційно-телекомунікаційних систем, або шляхом відправлення електронних носіїв, на яких записано зазначені документи.».

7. Пункт 12 доповнити новим абзацом такого змісту:

«відомості, зазначені в первинній документації про походження садивного матеріалу (пункт 10 цього Порядку) не відповідають вимогам його сертифікації.».

8. Пункт 14 викласти в такій редакції:

«14. До польового оцінювання насінневих посівів або маточних насаджень та полів розсадника багаторічних рослин можуть залучатися селекціонери або представники володільця патенту та/або власника майнового права інтелектуальної власності на поширення сорту.

В разі виникнення спірних питань при ідентифікації сорту за морфологічними ознаками та відмови аудитора із сертифікації (агронома-інспектора) у засвідчені сортових якостей садивного матеріалу суб'єкт розсадництва має право підтвердити сортову відповідність шляхом проведення лабораторних досліджень з визначення сортової ідентичності молекулярно-генетичним та/або біохімічним методом.».

9. Пункт 16 викласти в такій редакції:

«16. Під час визначення сортових якостей (польового оцінювання) садивного матеріалу багаторічних насаджень аудитор із сертифікації (агроном-інспектор) відбирає зразки для проведення лабораторних досліджень (ретестування) вірусних та вірусоподібних збудників для садивного матеріалу категорії вихідний та базовий методом полімеразної ланцюгової реакції (далі – ПЛР), для категорії сертифікований садивний матеріал методом ПЛР або методом імуноферментного аналізу (далі – ІФА).

Проби садивного матеріалу відбираються відповідно до вимог ДСТУ 3355-96 «Продукція сільськогосподарська рослинна. Методи відбору проб у

процесі карантинного огляду та експертизи.» або ISPM 31 METHODOLOGIES FOR SAMPLING OF CONSIGNMENTS.

Проби відбирають в маточних насадженнях:

категорії вихідний – щорічно із кожної маточно-живцевої, маточно-насіenneвої рослини;

категорії базовий – один раз на 5 років у повному обсязі або 20% від загальної кількості зерняткових та горіхоплідних культур, малини, винограду та хмелю щорічно;

щорічно – кожне маточно-насіenneве дерево кісточкових культур;

один раз на 3 роки у повному обсязі або 33% від загальної кількості маточно-сортових дерев та маточно-живцевих кущів підщеп кісточкових та кущових ягідних культур щорічно;

1% рослин (1 середня проба) з кожних 1000 насінневих підщеп або рослин, що розмножуються вегетативно щорічно;

Садивний матеріал категорії сертифікований не підлягає лабораторному тестуванню на наявність фітопатогенів, якщо він походить з матеріалу категорії базовий.

Підтвердження якості для категорії сертифікований потребує садивний матеріал:

під час повторної сертифікації імпортованого садивного матеріалу категорії сертифікований за умови його подальшого використання для розмноження;

при розмноженні в полях розсадника (шкілках садивного матеріалу), якщо садивний матеріал, що підлягає сертифікації, вирощений з використанням матеріалу чи компонентів щеплення категорії сертифікований – з партії садивного матеріалу, з кожних 10 000 рослин відбирають 0,1% рослин (1 середня проба);

для насінневих підщеп проводять тестування насінневого матеріалу перед висівом (200 насінин з 50 кг).

Проби садивного матеріалу, відібрані під час польового оцінювання, аудитор із сертифікації (агроном-інспектор) передає в акредитовану випробувальну лабораторію.

За результатами лабораторної діагностики оформляється протокол лабораторної діагностики (ретестування) насаджень та/або садивного матеріалу на віруси та інші патогени.

Результати польового оцінювання садивного матеріалу зазначаються в польовому журналі та відображаються в акті польового оцінювання багаторічних насаджень.

Садивний матеріал категорії сертифікований не підлягає лабораторному тестуванню на наявність фітопатогенів, якщо він походить з матеріалу категорії базовий за умови відповідності кількості садивного матеріалу категорії базовий до кількості садивного матеріалу категорії сертифікований.

У разі виявлення порушення нормативних вимог під час вирощування насіння або садивного матеріалу або незадовільних результатів польового оцінювання посіви або насадження вибраковуюються, що відображається в акті бракування посівів/насаджень, а отримане з них насіння або садивний матеріал

сертифікації не підлягають, про що орган із сертифікації або його підрозділ письмово повідомляє заявнику не пізніше п'яти робочих днів з дня прийняття відповідного рішення.».

10. У абзаці першому пункту 18 після слів «акта польового оцінювання» доповнити словами «насінневих посівів або маточних насаджень та полів розсадника багаторічних рослин».

11. У пункті 19:

1) у абзаці першому:

після слів «сформованої партії» доповнити словом «насіння»;

слова «обстеження садивного матеріалу» виключити;

2) після абзацу першого доповнити новим абзацом другим такого змісту:

«З кожної сформованої партії садивного матеріалу аудитор із сертифікації (агроном – інспектор) відбирає пробу для проведення обстеження та аналізу садивного матеріалу та оформляє акт відбору проб для оцінки товарної якості садивного матеріалу за біометричними показниками.».

У зв'язку з цим абзаци другий – четвертий вважати відповідно абзацами третім – п'ятим.

12. Пункти 22 – 24 викласти в такій редакції:

«22. Кожній партії насіння та садивного матеріалу аудитором із сертифікації (агрономом-інспектором) присвоюється номер, який складається з п'яти символів (UA-01-001/0001-00):

літерний символ – UA - Україна;

двозначний символ – номер області розташування насінневого посіву (насаджень) (01);

тризначний символ – індивідуальний номер, присвоєний аудитором із сертифікації (агроному-інспектору) (001);

чотиризначний символ – порядковий номер партії, присвоєний аудитором із сертифікації (агрономом-інспектором) (0001);

двозначний символ – останні цифри року збирання врожаю насіння/викопування садивного матеріалу (00).

Партія садивного матеріалу формується за однорідністю свого сортового (сорто-підщепного) складу та категорії відповідно до етапу розмноження.

Порядок маркування та пакування партій насіння та порядок маркування та пакування партій садивного матеріалу багаторічних насаджень, та форми етикеток затверджуються Мінагрополітики.».

23. Для визначення посівних якостей насіння або товарних якостей садивного матеріалу суб'єкт:

1) подає до органів з оцінки відповідності:

заявку за формою згідно з додатком 2;
 пробу насіння або садивного матеріалу, відібрану відповідно до пункту 19 цього Порядку;

копію сертифіката, що засвідчує сортові якості насіння або садивного матеріалу.

копії документів, що засвідчують фітосанітарний стан садивного матеріалу (що підтверджують відсутність небезпечних для культури шкідників та хвороб):

карантинний сертифікат (якщо його наявність передбачена законодавством);

документ, виданий акредитованим органом, що підтверджує наявність чи відсутність у ґрунті регульованих некарантинних шкідливих організмів;

документ, що підтверджує відсутність вірусів та вірусоподібних патогенів (протокол лабораторної діагностики (досліджень) садивного матеріалу проведеної у попередні роки).

Зазначені документи можуть бути подані особисто або надіслані поштовим відправленням;

2) укладає з органами з оцінки відповідності договір про надання послуг з визначення посівних якостей насіння або товарних якостей садивного матеріалу.».

24. Визначення посівних якостей насіння або товарних якостей садивного матеріалу здійснюється шляхом проведення аналізу проб, відібраних з партій насіння або садивного матеріалу.

Визначення товарних якостей партії садивного матеріалу проводиться за умови відсутності шкідливих організмів, що можуть завдавати шкоду рослинам, які підлягають сертифікації та на основі аналізу біометричних показників садивного матеріалу, відібраного із сформованої партії садивного матеріалу, призначеного для реалізації.

Садивний матеріал уражений шкідливими організмами з урахуванням встановлених рівнів допуску відсотка зараженості не сертифікується.

Оцінка показників товарної якості садивного матеріалу проводиться за біометричними показниками у відповідності до вимог діючих стандартів для кожного виду багаторічних культур.».

13. Пункт 25 доповнити новими абзацами такого змісту:

«Результати оцінки товарної якості садивного матеріалу за морфологічними ознаками та фітосанітарним станом зазначаються у протоколі випробувань садивного матеріалу. За сортовою відповідністю визначається категорія (етап розмноження) садивного матеріалу (вихідний, базовий, сертифікований) відповідно до схеми сертифікації конкретної культури.

Для садивного матеріалу категорій базовий та сертифікований за біометричними показниками визначається категорія товарної якості – 1-сорт, 2-й сорт.

Протокол випробувань садивного матеріалу, складається аудитором із сертифікації (агрономом-інспектором) у трьох примірниках.

Перший примірник протоколу випробування надсилаються до органу із сертифікації або його підрозділу, другий – суб'єкту, третій примірник залишається в територіальному підрозділі органу сертифікацію, що здійснював оцінку товарної якості.».

14. Пункт 29 викласти в такій редакції:

«29. Сертифікат, що засвідчує посівні якості насіння або товарні якості садивного матеріалу, набирає чинності з дати його видачі.

Строк дії сертифіката, що засвідчує сортові якості насіння або садивного матеріалу, є необмеженим.

Строк дії сертифіката, що засвідчує посівні якості насіння становить:

на насіння овочевих, баштанних культур, кормових коренеплодів відкритого і закритого ґрунтів – дванадцять місяців, а упаковані у герметичну тару, – двадцять чотири місяці;

на насіння кукурудзи протруєної – один рік;

на насіння соняшнику протруєного – вісім місяців;

на насіння цукрових буряків – шість місяців;

на насіння картоплі, затарене в мішки, в ящикні піддони та насипом, - тридцять днів;

на насіння озимих та ярих зернових культур, а також інших культур, крім перелічених вище, – чотири місяці.

Строк дії сертифіката, що засвідчує товарні якості садивного матеріалу становить:

до 31 травня року наступного за роком у якому видано відповідний сертифікат,

для рослин з закритою кореневою системою – один рік.

Оригінали сертифікатів, що засвідчують сортові якості насіння, зберігаються у заявників, а сертифікатів, що засвідчують посівні якості насіння – у суб'єктів, що звернулися для їх оформлення.

Оригінали сертифікатів на сортові та товарні якості садивного матеріалу зберігаються у заявника.

Реалізація садивного матеріалу протягом одного вегетаційного періоду (продаж, перепродаж з дорощуванням без пересадки) супроводжується копією сертифіката, наданого ліцензованому виробнику садивного матеріалу.

Садивний матеріал, дорощений з пересадкою (зміною субстрату, умов вирощування) підлягає пересертифікації для підтвердження відповідності його товарних якостей.

Садивний матеріал, строк дії сертифіката на товарні якості якого закінчився, підлягає пересертифікації (при дорощуванні, перешкілці) в новому вегетаційному сезоні.

Імпортований садивний матеріал багаторічних культур всіх категорій якості, призначений для подальшого розмноження (створення маточних насаджень, розмноження в культурі *in vitro*) підлягає пересертифікації відповідно до вимог пунктів 31, 32, 33 цього Порядку.».

15. Пункт 30 після слів «заходів державного нагляду (контролю)» доповнити словами та знаками «або за результатами проведення арбітражного (експертного) визначення посівних якостей насіння і товарних якостей садивного матеріалу.».

16. У пункті 31:

1) у абзаці першому після слів «а також документи про якість насіння» доповнити словами «та/або садивного матеріалу»;

2) у абзаці другому після слів «про якість насіння» та «яка імпортує насіння» доповнити словами «та/або садивного матеріалу» у відповідному відмінку.

Повідомлення
про оприлюднення проекту постанови Кабінету Міністрів України «Про внесення змін до Порядку проведення сертифікації, видачі та скасування сертифікатів на насіння та/або садивний матеріал»

З метою отримання зауважень та пропозицій до проекту постанови Кабінету Міністрів України «Про внесення змін до Порядку проведення сертифікації, видачі та скасування сертифікатів на насіння та/або садивний матеріал» (далі – проект постанови) Міністерство аграрної політики та продовольства України робить оголошення про його публікацію.

Проект постанови розроблено на виконання статті 18 Закону України «Про насіння і садивний матеріал».

Проект постанови разом з аналізом регуляторного впливу розміщено на офіційному вебсайті Міністерства аграрної політики та продовольства України (www.minagro.gov.ua, розділ «Регуляторна політика»).

Зауваження та пропозиції стосовно проекту постанови та аналізу регуляторного впливу у письмовій та електронній формі просимо надавати протягом місяця з дня опублікування цього оголошення за такими адресами:

Міністерство аграрної політики та продовольства України,
вул. Хрещатик, 24, м. Київ, 01011,
E-mail: t.shutenko@minagro.gov.ua, Шутенко Таїса Олександрівна

Державна регуляторна служба України,
вул. Арсенальна, 9/11, м. Київ, 01011,
E-mail: inform@drs.gov.ua

**Директор Департаменту
аграрного розвитку Міністерства
аграрної політики та
продовольства України**
« ____ » _____ 2022 року



Ігор ВІШТАК

ПОРІВНЯЛЬНА ТАБЛИЦЯ

до проекту постанови Кабінету Міністрів України «Про внесення змін до Порядку проведення сертифікації, видачі та скасування сертифікатів на насіння та/або садивний матеріал»

Зміст положення акта законодавства	Зміст відповідного положення проекту акта
Порядок проведення сертифікації, видачі та скасування сертифікатів на насіння та/або садивний матеріал, затверджений постановою Кабінету Міністрів України від 21.02.2017 № 97	
<p>2. У цьому Порядку терміни вживаються у такому значенні:</p> <p>Норма відсутня</p> <p>пре-контроль – етап ділянкового (грунтового) сортового контролю, що застосовується до категорій добазове і базове насіння, результати якого є попереднім результатом такого контролю для наступної категорії або генерації насіння;</p> <p>пост-контроль – етап ділянкового (грунтового) сортового контролю, що застосовується до категорії сертифіковане насіння, що не підлягає подальшому розмноженню, і проводиться в сезон, у якому насіння сертифіковане, або у наступний за ним сезон.</p> <p>Інші терміни вживаються у значенні, наведеному в Законі України «Про насіння і садивний матеріал».</p>	<p>2. У цьому Порядку терміни вживаються у такому значенні:</p> <p>материнська рослина – рослина, призначена для відтворення;</p> <p>клон – це вегетативне потомство сорту, яке відповідає підщепі садивного матеріалу, обраному з огляду на ідентичність сорту, його фенотипові характеристики та стан здоров'я;</p> <p>пре-контроль – етап ділянкового (грунтового) сортового контролю, що застосовується до категорій добазове і базове насіння, результати якого є попереднім результатом такого контролю для наступної категорії або генерації насіння;</p> <p>пост-контроль – етап ділянкового (грунтового) сортового контролю, що застосовується до категорії сертифіковане насіння, що не підлягає подальшому розмноженню, і проводиться в сезон, у якому насіння сертифіковане, або у наступний за ним сезон.</p> <p>Інші терміни вживаються у значенні, наведеному в Законі України «Про насіння і садивний матеріал».</p>
<p>6. Формування вартості послуг з проведення сертифікації у сфері насінництва та розсадництва органами з оцінки відповідності державної форми власності та аудиторами із сертифікації (агрономами-інспекторами), які</p>	<p>6. Формування вартості послуг з проведення сертифікації у сфері насінництва та розсадництва органами з оцінки відповідності державної форми власності та аудиторами із сертифікації (агрономами-інспекторами), які</p>

<p>провадять діяльність як посадові особи Мінагрополітики, чи державного підприємства, установи, організації, що належать до сфери його управління, здійснюється згідно із законодавством.</p> <p>Оплата послуг, що надаються органами з оцінки відповідності приватної форми власності та аудиторами із сертифікації (агрономами-інспекторами), які провадять діяльність як незалежні експерти, здійснюється відповідно до договорів, укладених з фізичними особами - підприємцями та юридичними особами.</p>	<p>провадять діяльність як працівники державного підприємства, установи, організації, що належать до сфери його управління, здійснюється згідно із законодавством.</p> <p>Оплата послуг, що надаються органами з оцінки відповідності приватної форми власності та аудиторами із сертифікації (агрономами-інспекторами), які провадять діяльність як незалежні експерти, здійснюється відповідно до договорів, укладених з фізичними особами - підприємцями та юридичними особами.</p>
<p>8. Процедура проведення сертифікації та видачі сертифікатів, що засвідчують сортові і посівні якості насіння або сортові і товарні якості садивного матеріалу, передбачає:</p> <p>подання заявки на проведення сертифікації;</p> <p>розгляд заявки та повідомлення суб'єкта насінництва та розсадництва щодо можливості виконання робіт із сертифікації;</p> <p>укладення договору про надання послуг з проведення сертифікації у сфері насінництва та розсадництва;</p> <p>проведення польового оцінювання;</p> <p>норма відсутня</p>	<p>8. Процедура проведення сертифікації та видачі сертифікатів, що засвідчують сортові і посівні якості насіння або сортові і товарні якості садивного матеріалу, передбачає:</p> <p>подання заявки на проведення сертифікації та первинної документації про походження матеріалу, що сертифікується, зазначеної у пункті 10 цього Порядку;</p> <p>розгляд заявки та повідомлення суб'єкта насінництва та розсадництва щодо можливості виконання робіт із сертифікації;</p> <p>укладення договору про надання послуг з проведення сертифікації у сфері насінництва та розсадництва;</p> <p>проведення польового оцінювання насінневих посівів;</p> <p>визначення сортових якостей садивного матеріалу що здійснюється шляхом польового оцінювання насаджень та перевірки на наявність регульованих шкідливих організмів відповідно до переліку встановленого Мінагрополітики, за необхідності, дослідження з ідентифікації сорту.</p>

<p>видачу сертифіката, що засвідчує сортові якості насіння або сортові якості садивного матеріалу;</p> <p>відбір проб для проведення аналізу (випробування) насіння, здійснення ділянкового (грунтового) сортового контролю та лабораторного сортового контролю (контрольна проба насіння);</p> <p>проведення аналізу (випробування) насіння;</p> <p>проведення аналізу одержаних результатів і прийняття рішення щодо видачі сертифіката, що засвідчує посівні якості насіння або товарні якості садивного матеріалу;</p> <p>видачу сертифіката, що засвідчує посівні якості насіння або товарні якості садивного матеріалу.</p>	<p>видачу сертифіката, що засвідчує сортові якості насіння або сортові якості садивного матеріалу;</p> <p>відбір проб для проведення аналізу (випробування) насіння, здійснення ділянкового (грунтового) сортового контролю та лабораторного сортового контролю (контрольна проба насіння);</p> <p>проведення аналізу (випробування) насіння та садивного матеріалу;</p> <p>проведення аналізу одержаних результатів і прийняття рішення щодо видачі сертифіката, що засвідчує посівні якості насіння або товарні якості садивного матеріалу;</p> <p>видачу сертифіката, що засвідчує посівні якості насіння або товарні якості садивного матеріалу.</p>
<p>9. Визначення сортових якостей насіння і садивного матеріалу здійснюється шляхом польового оцінювання, ділянкового (грунтового) сортового контролю та лабораторного сортового контролю на відповідність сорту морфологічним ознакам, визначеним під час його реєстрації, проведеного у випадках, передбачених пунктом 20 цього Порядку.</p> <p>Ділянковий (грунтовий) сортовий контроль та лабораторний сортовий контроль здійснюються для перевірки ідентифікації сорту та сортової чистоти окремих партій насіння (проведення пре-контролю або пост-контролю залежно від культури та категорії насіння) після видачі сертифіката, що засвідчує сортові якості насіння або садивного матеріалу.</p> <p>Норма відсутня</p>	<p>9. Визначення сортових якостей насіння здійснюється шляхом польового оцінювання, ділянкового (грунтового) сортового контролю та лабораторного сортового контролю на відповідність сорту морфологічним ознакам, визначеним під час його реєстрації, проведеного у випадках, передбачених пунктом 20 цього Порядку.</p> <p>Ділянковий (грунтовий) сортовий контроль та лабораторний сортовий контроль здійснюються для перевірки ідентифікації сорту та сортової чистоти окремих партій насіння (проведення пре-контролю або пост-контролю залежно від культури та категорії насіння) після видачі сертифіката, що засвідчує сортові якості насіння або садивного матеріалу.</p> <p>Визначення сортових якостей садивного матеріалу здійснюється шляхом польового оцінювання на відповідність сорту морфологічним ознакам, визначеним під час його державної реєстрації, та, при</p>

	необхідності, лабораторного сортового контролю молекулярно – генетичними методами.
<p>10. Для проведення польового оцінювання посіву або насадження суб'єкт насінництва та розсадництва (далі - заявник) подає до органу із сертифікації або його підрозділу за місцезнаходженням посіву або насадження заявку на визначення сортових якостей насіння і садивного матеріалу за формою згідно з додатком 1:</p> <p>не пізніше ніж за 20 робочих днів до закінчення граничного строку проведення польового оцінювання посіву сільськогосподарських рослин;</p> <p>не пізніше 10 травня поточного року – для садіння щепленого винограду;</p> <p>не пізніше 15 червня поточного року – для весняного та літнього садіння хмелю із закритою кореневою системою та літнього садіння саджанців винограду, які перебувають у стані росту;</p> <p>не пізніше 15 жовтня поточного року – для осіннього садіння хмелю з відкритою кореневою системою.</p> <p>Польове оцінювання садивного матеріалу, призначеного для реалізації, та багаторічних насаджень плодових, ягідних, горіхоплідних, малопоширених культур, винограду та хмелю проводиться щороку незалежно від обсягів виробництва з метою визначення якості садивного матеріалу та видачі сертифіката.</p> <p>До заявки на визначення сортових якостей насіння і садивного матеріалу додаються:</p> <p>документи, що підтверджують право на використання сорту рослин (патент та/або свідоцтво про державну реєстрацію сорту рослин, та/або ліцензійний договір про використання сорту рослин);</p>	<p>10. Для проведення польового оцінювання посіву або насадження суб'єкт насінництва та розсадництва (далі - заявник) подає до органу із сертифікації або його підрозділу за місцезнаходженням посіву або насадження заявку на визначення сортових якостей насіння і садивного матеріалу за формою згідно з додатком 1:</p> <p>для насіння – не пізніше ніж за 20 робочих днів до закінчення граничного строку проведення польового оцінювання посіву сільськогосподарських рослин;</p> <p>для садивного матеріалу – не пізніше ніж за 30 діб до початку активного росту рослин, включно до 31 травня поточного року;</p> <p>для рослин, розмножених в умовах in vitro і адаптованих до умов in vivo та інших рослин з закритою кореневою системою – не пізніше ніж за 40 діб до передбачуваного строку формування партії садивного матеріалу для його сертифікації.</p> <p>Польове оцінювання маточних насаджень багаторічних рослин (плодових, ягідних, горіхоплідних, малопоширених, винограду та хмелю), призначених для відбору розсадного матеріалу, полів розсадника та садивного матеріалу, призначеного для реалізації проводиться щороку, з метою визначення якості садивного матеріалу та видачі акту польового оцінювання та/або сертифікату що засвідчує сортові якості садивного матеріалу.</p> <p>До заявки на визначення сортових якостей насіння і садивного матеріалу додаються:</p>

<p>копії сертифікатів, що засвідчують сортові і посівні якості насіння або сортові і товарні якості садивного матеріалу, або інших документів у разі визначення сортових і посівних якостей розсадників розмноження (акт польового обстеження, протокол випробування насіння), виданих на насіння або садивний матеріал, що використані для сівби або садіння;</p> <p>схема розміщення поля (полів) посіву або насадження з прив'язкою до місцевості;</p> <p>для гібридів – інформація про співвідношення чоловічих і жіночих рослин;</p> <p>інформація про обраного аудитора із сертифікації (агронома-інспектора) у разі можливості проведення польового оцінювання аудитором із сертифікації (агрономом-інспектором), який провадить діяльність як незалежний експерт.</p> <p>Зазначені документи можуть бути подані особисто або надіслані поштовим відправленням чи засобами інформаційних, телекомунікаційних, інформаційно-телекомунікаційних систем, або шляхом відправлення електронних носіїв, на яких записано зазначені документи.</p>	<p>документи, що підтверджують право на використання сорту рослин (патент та/або свідоцтво про державну реєстрацію сорту рослин, та/або ліцензійний договір про використання сорту рослин);</p> <p>копії сертифікатів, що засвідчують сортові і посівні якості насіння або сортові і товарні якості садивного матеріалу, або інших документів у разі визначення сортових і посівних якостей розсадників розмноження (акт польового обстеження, протокол випробування насіння), виданих на насіння або садивний матеріал, що використані для сівби або копії актів польового оцінювання полів розсадника розмноження та/або маточних сортових та підщепних насаджень багаторічних рослин, продукцію яких було використано для виробництва садивного матеріалу;</p> <p>схема розміщення поля (полів) посіву або насадження з прив'язкою до місцевості;</p> <p>для гібридів – інформація про співвідношення чоловічих і жіночих рослин;</p> <p>інформація про обраного аудитора із сертифікації (агронома-інспектора) у разі можливості проведення польового оцінювання аудитором із сертифікації (агрономом-інспектором), який провадить діяльність як незалежний експерт.</p> <p>Зазначені документи можуть бути подані особисто або надіслані поштовим відправленням чи засобами інформаційних, телекомунікаційних, інформаційно-телекомунікаційних систем, або шляхом відправлення електронних носіїв, на яких записано зазначені документи.</p>
<p>11. Орган із сертифікації розглядає заявку, проводить</p>	<p>11. Орган із сертифікації розглядає заявку,</p>

<p>перевірку документів та не пізніше десяти робочих днів після отримання заявки надсилає заявнику в електронній або паперовій формі повідомлення щодо можливості виконання робіт із сертифікації, в якому відповідно до поданої заявки зазначаються аудитор із сертифікації (агроном-інспектор) (залежно від категорії насіння і садивного матеріалу), який буде проводити польове оцінювання посівів або насаджень, відбір проб, а також інші умови, що пов'язані з проведенням сертифікації, або відмови у проведенні польового оцінювання посівів або насаджень з підстав, зазначених у пункті 12 цього Порядку.</p> <p>Орган із сертифікації укладає договір із заявником про надання відповідних послуг у строк, що не перевищує 30 днів з дня отримання повідомлення заявником щодо виконання робіт із сертифікації у разі залучення аудитора із сертифікації (агронома-інспектора), який є посадовою особою органу із сертифікації або його підрозділу.</p>	<p>проводить перевірку документів та не пізніше десяти робочих днів після отримання заявки надсилає заявнику в електронній або паперовій формі повідомлення щодо можливості виконання робіт із сертифікації, в якому відповідно до поданої заявки зазначаються аудитор із сертифікації (агроном-інспектор) (залежно від категорії насіння і садивного матеріалу), який буде проводити польове оцінювання посівів або насаджень, відбір проб, а також інші умови, що пов'язані з проведенням сертифікації, або відмови у проведенні польового оцінювання посівів або насаджень з підстав, зазначених у пункті 12 цього Порядку.</p> <p>Орган із сертифікації укладає договір із заявником про надання відповідних послуг у строк, що не перевищує 30 днів з дня отримання повідомлення заявником щодо виконання робіт із сертифікації у разі залучення аудитора із сертифікації (агронома-інспектора), який є працівником органу із сертифікації або його підрозділу.</p>
<p>12. Підставою для відмови у проведенні польового оцінювання посівів є:</p> <p>несвоєчасного подання заявником заявки та документів, зазначених у пункті 10 цього Порядку;</p> <p>подання документів, зазначених у пункті 10 цього Порядку, не в повному обсязі.</p> <p>Норма відсутня</p>	<p>12. Підставою для відмови у проведенні польового оцінювання посівів є:</p> <p>несвоєчасного подання заявником заявки та документів, зазначених у пункті 10 цього Порядку;</p> <p>подання документів, зазначених у пункті 10 цього Порядку, не в повному обсязі,</p> <p>відомості, зазначені в первинній документації про походження садивного матеріалу (пункт 10 цього Порядку) не відповідають вимогам його сертифікації</p>
<p>13. Роботу з визначення сортових якостей насіння і садивного матеріалу (польове оцінювання) категорій добазового і базового насіння та категорій вихідного і базового садивного матеріалу виконує виключно аудитор із</p>	<p>13. Роботу з визначення сортових якостей насіння і садивного матеріалу (польове оцінювання) категорій добазового і базового насіння та категорій вихідного і базового садивного матеріалу виконує виключно аудитор</p>

<p>сертифікації (агроном-інспектор), який є посадовою особою органу із сертифікації або його підрозділу.</p> <p>Визначення сортових якостей насіння і садивного матеріалу інших категорій може здійснювати аудитор із сертифікації (агроном-інспектор), який провадить діяльність як незалежний експерт, за умови вибіркового оцінювання таких робіт аудитором із сертифікації (агрономом-інспектором), який є посадовою особою органу із сертифікації або його підрозділу.</p>	<p>із сертифікації (агроном-інспектор), який є працівником органу із сертифікації або його підрозділу.</p> <p>Визначення сортових якостей насіння і садивного матеріалу інших категорій може здійснювати аудитор із сертифікації (агроном-інспектор), який провадить діяльність як незалежний експерт, за умови вибіркового оцінювання таких робіт аудитором із сертифікації (агрономом-інспектором), який є працівником органу із сертифікації або його підрозділу.</p>
<p>14. До польового оцінювання насіннєвих посівів або маточних насаджень багаторічних рослин можуть залучатися у разі потреби селекціонери або представники володільця патенту та/або власника майнового права інтелектуальної власності на поширення сорту.</p>	<p>14. До польового оцінювання насіннєвих посівів або маточних насаджень та полів розсадника багаторічних рослин можуть залучатися селекціонери або представники володільця патенту та/або власника майнового права інтелектуальної власності на поширення сорту.</p> <p>В разі виникнення спірних питань при ідентифікації сорту за морфологічними ознаками та відмови аудитора із сертифікації (агронома-інспектора) у засвідчені сортових якостей садивного матеріалу суб'єкт розсадництва має право підтвердити сортову відповідність шляхом проведення лабораторних досліджень з визначення сортової ідентичності молекулярно-генетичним та/або біохімічним методом.</p>
<p>16. У разі виявлення порушення нормативних вимог під час вирощування насіння або садивного матеріалу або незадовільних результатів польового оцінювання посіви або насадження вибраковуюються, що відображається в акті бракування посівів, а отримане з них насіння або садивний матеріал сертифікації не підлягають, про що орган із сертифікації або його підрозділ письмово повідомляє заявнику не пізніше п'яти робочих днів з дня</p>	<p>16. Під час визначення сортових якостей (польового оцінювання) садивного матеріалу багаторічних насаджень аудитор із сертифікації (агроном-інспектор) відбирає зразки для проведення лабораторних досліджень (ретестування) вірусних та вірусоподібних збудників для садивного матеріалу категорії вихідний та базовий методом полімеразної ланцюгової реакції (далі – ПЛР), для категорії</p>

прийняття відповідного рішення.

сертифікований садивний матеріал методом ПЛР або методом імуноферментного аналізу (далі – ІФА).

Проби садивного матеріалу відбираються відповідно до вимог ДСТУ 3355-96 «Продукція сільськогосподарська рослинна. Методи відбору проб у процесі карантинного огляду та експертизи.» або ISPM 31 METHODOLOGIES FOR SAMPLING OF CONSIGNMENTS.

Проби відбирають в маточних насадженнях:
категорії вихідний – щорічно із кожної маточно - живцевої, маточно - насіннєвої рослини;

категорії базовий – один раз на 5 років у повному обсязі або 20% від загальної кількості зерняткових та горіхоплідних культур, малини, винограду та хмелю щорічно;

щорічно кожне маточно-насіннєве дерево кісточкових культур;

один раз на 3 роки у повному обсязі або 33% від загальної кількості маточно-сортових дерев та маточно-живцевих кущів підщеп кісточкових та кущових ягідних культур щорічно;

1% рослин (1 середня проба) з кожних 1000 насіннєвих підщеп або рослин, що розмножуються вегетативно щорічно;

Садивний матеріал категорії сертифікований не підлягає лабораторному тестуванню на наявність фітопатогенів, якщо він походить з матеріалу категорії базовий.

Підтвердження якості для категорії сертифікований потребує садивний матеріал:

під час повторної сертифікації імпортованого

садивного матеріалу категорії сертифікований за умови його подальшого використання для розмноження;

при розмноженні в полях розсадника (шкілках садивного матеріалу), якщо садивний матеріал, що підлягає сертифікації, вирощений з використанням матеріалу чи компонентів щеплення категорії сертифікований – з партії садивного матеріалу, з кожних 10 000 рослин відбирають 0,1% рослин (1 середня проба);

для насіннєвих підщеп проводять тестування насіннєвого матеріалу перед висівом (200 насінин з 50 кг).

Проби садивного матеріалу, відібрані під час польового оцінювання, аудитор із сертифікації (агроном-інспектор) передає в акредитовану випробувальну лабораторію.

За результатами лабораторної діагностики оформляється протокол лабораторної діагностики (ретестування) насаджень та/або садивного матеріалу на віруси та інші патогени.

Результати польового оцінювання садивного матеріалу зазначаються в польовому журналі та відображаються в акті польового оцінювання багаторічних насаджень.

Садивний матеріал категорії сертифікований не підлягає лабораторному тестуванню на наявність фітопатогенів, якщо він походить з матеріалу категорії базовий за умови відповідності кількості садивного матеріалу категорії базовий до кількості садивного матеріалу категорії сертифікований.

У разі виявлення порушення нормативних вимог

	<p>під час вирощування насіння або садивного матеріалу або незадовільних результатів польового оцінювання посіви або насадження вибраковуюються, що відображається в акті бракування посівів/насаджень, а отримане з них насіння або садивний матеріал сертифікації не підлягають, про що орган із сертифікації або його підрозділ письмово повідомляє заявнику не пізніше п'яти робочих днів з дня прийняття відповідного рішення.</p>
<p>18. На підставі акта польового оцінювання орган із сертифікації або його підрозділ, до якого заявником подано заявку на визначення сортових якостей насіння і садивного матеріалу, оформляє сертифікат, що засвідчує сортові якості насіння або садивного матеріалу, згідно з встановленою формою, видає його заявнику не пізніше десяти робочих днів після попередньої оплати за його видачу та вносить відповідні дані до Реєстру сертифікатів на насіння та/або садивний матеріал.</p> <p>Сертифікат ОЕСР, що засвідчує сортові якості насіння тих сільськогосподарських рослин, до схем сортової сертифікації насіння ОЕСР яких приєдналася Україна, видається в порядку, визначеному у пункті 8 цього Порядку.</p>	<p>18. На підставі акта польового оцінювання насінневих посівів або маточних насаджень та полів розсадника багаторічних рослин орган із сертифікації або його підрозділ, до якого заявником подано заявку на визначення сортових якостей насіння і садивного матеріалу, оформляє сертифікат, що засвідчує сортові якості насіння або садивного матеріалу, згідно з встановленою формою, видає його заявнику не пізніше десяти робочих днів після попередньої оплати за його видачу та вносить відповідні дані до Реєстру сертифікатів на насіння та/або садивний матеріал.</p> <p>Сертифікат ОЕСР, що засвідчує сортові якості насіння тих сільськогосподарських рослин, до схем сортової сертифікації насіння ОЕСР яких приєдналася Україна, видається в порядку, визначеному у пункті 8 цього Порядку.</p>
<p>19. Суб'єкт насінництва та розсадництва або фізична особа - підприємець та/або юридична особа (далі – суб'єкт) формують партії насіння та садивного матеріалу. З кожної сформованої партії аудитором із сертифікації (агрономом-інспектором) або за його участю відбирається проба для проведення обстеження садивного матеріалу, аналізу</p>	<p>19. Суб'єкт насінництва або фізична особа - підприємець та/або юридична особа (далі – суб'єкт) формують партії насіння та садивного матеріалу. З кожної сформованої партії насіння аудитором із сертифікації (агроном-інспектор) або за його участю відбирається проба для проведення аналізу насіння та у випадках,</p>

<p>насіння та у випадках, передбачених пунктом 20 цього Порядку, проба для здійснення ділянкового (грунтового) сортового контролю та лабораторного сортового контролю (контрольна проба насіння) і оформляється акт у трьох примірниках за формою згідно з ДСТУ 4138-2002 «Насіння сільськогосподарських культур. Методи визначення якості». Перший примірник акта видається суб'єкту, другий примірник разом з пробою передається до органу з оцінки відповідності для визначення посівних якостей насіння та товарних якостей садивного матеріалу, третій примірник разом з контрольною пробою насіння передається уповноваженій Мінагрополітики установі або організації для здійснення ділянкового (грунтового) сортового контролю та лабораторного сортового контролю.</p>	<p>передбачених пунктом 20 цього Порядку, проба для здійснення ділянкового (грунтового) сортового контролю та лабораторного сортового контролю (контрольна проба насіння) і оформляється акт у трьох примірниках за формою згідно з ДСТУ 4138-2002 «Насіння сільськогосподарських культур. Методи визначення якості». Перший примірник акта видається суб'єкту, другий примірник разом з пробою передається до органу з оцінки відповідності для визначення посівних якостей насіння та товарних якостей садивного матеріалу, третій примірник разом з контрольною пробою насіння передається уповноваженій Мінагрополітики установі або організації для здійснення ділянкового (грунтового) сортового контролю та лабораторного сортового контролю.</p>
<p>Норма відсутня</p> <p>...</p> <p>Взяття проб і визначення сортових та посівних якостей насіння і сортових та товарних якостей садивного матеріалу, що експортуються, здійснюється відповідно до міжнародних правил.</p>	<p>З кожної сформованої партії садивного матеріалу аудитор із сертифікації (агроном – інспектор) відбирає пробу для проведення обстеження та аналізу садивного матеріалу та оформляє акт відбору проб для оцінки товарної якості садивного матеріалу за біометричними показниками.</p> <p>...</p> <p>Взяття проб і визначення сортових та посівних якостей насіння і сортових та товарних якостей садивного матеріалу, що експортуються, здійснюється відповідно до міжнародних правил.</p>
<p>22. Кожній партії насіння та садивного матеріалу аудитором із сертифікації (агрономом-інспектором) присвоюється номер, який складається з п'яти символів (UA-01-001/0001-00):</p>	<p>22. Кожній партії насіння та садивного матеріалу аудитором із сертифікації (агрономом-інспектором) присвоюється номер, який складається з п'яти символів (UA-01-001/0001-00):</p>

<p>1) літерний символ - UA - Україна; 2) двозначний символ - номер області розташування насіннєвого посіву (насаджень) (01); 3) тризначний символ - індивідуальний номер, присвоєний аудитору із сертифікації (агроному-інспектору) (001); 4) чотиризначний символ - порядковий номер партії, присвоєний аудитором із сертифікації (агрономом-інспектором) (0001); 5) двозначний символ - останні цифри року збирання врожаю (00).</p> <p>Порядок маркування та пакування партій насіння і форми етикеток затверджуються Мінагрополітики.</p>	<p>літерний символ – UA - Україна; двозначний символ – номер області розташування насіннєвого посіву (насаджень) (01); тризначний символ – індивідуальний номер, присвоєний аудитору із сертифікації (агроному-інспектору) (001); чотиризначний символ – порядковий номер партії, присвоєний аудитором із сертифікації (агрономом-інспектором) (0001); двозначний символ – останні цифри року збирання врожаю насіння/викопування садивного матеріалу (00).</p> <p>Партія садивного матеріалу формується за однорідністю свого сортового (сорто-підщепного) складу та категорії відповідно до етапу розмноження.</p> <p>Порядок маркування та пакування партій насіння та порядок маркування та пакування партій садивного матеріалу багаторічних насаджень, та форми етикеток затверджуються Мінагрополітики.</p>
<p>23. Для визначення посівних якостей насіння або товарних якостей садивного матеріалу суб'єкт:</p> <p>1) подає до органів з оцінки відповідності: заявку за формою згідно з додатком 2; пробу, відібрану відповідно до пункту 19 цього Порядку; копію сертифіката, що засвідчує сортові якості насіння або садивного матеріалу.</p> <p>Зазначені документи можуть бути подані особисто або надіслані поштовим відправленням;</p> <p>2) укладає з органами з оцінки відповідності договір про надання послуг з визначення посівних якостей</p>	<p>23. Для визначення посівних якостей насіння або товарних якостей садивного матеріалу суб'єкт:</p> <p>1) подає до органів з оцінки відповідності: заявку за формою згідно з додатком 2; пробу насіння або садивного матеріалу, відібрану відповідно до пункту 19 цього Порядку; копію сертифіката, що засвідчує сортові якості насіння або садивного матеріалу.</p> <p>копії документів, що засвідчують фітосанітарний стан садивного матеріалу (що підтверджують відсутність небезпечних для культури шкідників та хвороб):</p>

<p>насіння або товарних якостей садивного матеріалу.</p>	<p>карантинний сертифікат (якщо його наявність передбачена законодавством); документ, виданий акредитованим органом, що підтверджує наявність чи відсутність у ґрунті регульованих некарантинних шкідливих організмів; документ, що підтверджує відсутність вірусів та вірусоподібних патогенів (протокол лабораторної діагностики (досліджень) садивного матеріалу проведеної у попередні роки); Зазначені документи можуть бути подані особисто або надіслані поштовим відправленням; 2) укладає з органами з оцінки відповідності договір про надання послуг з визначення посівних якостей насіння або товарних якостей садивного матеріалу.</p>
<p>24. Визначення посівних якостей насіння або товарних якостей садивного матеріалу здійснюється шляхом проведення аналізу проб, відібраних з партій насіння або садивного матеріалу.</p>	<p>24. Визначення посівних якостей насіння або товарних якостей садивного матеріалу здійснюється шляхом проведення аналізу проб, відібраних з партій насіння або садивного матеріалу.</p> <p>Визначення товарних якостей партії садивного матеріалу проводиться за умови відсутності шкідливих організмів, що можуть завдавати шкоду рослинам, які підлягають сертифікації та на основі аналізу біометричних показників садивного матеріалу, відібраного із сформованої партії садивного матеріалу, призначеного для реалізації.</p> <p>Садивний матеріал уражений шкідливими організмами з урахуванням встановлених рівнів допуску відсотка зараженості не сертифікується.</p> <p>Оцінка показників товарної якості садивного матеріалу проводиться за біометричними показниками</p>

	<p>у відповідності до вимог діючих стандартів для кожного виду багаторічних культур.</p>
<p>25. Результати аналізу проб, відібраних з партій насіння або садивного матеріалу, зазначаються у протоколі випробування, який підписується керівником органу з оцінки відповідності та складається у трьох примірниках.</p> <p>Перший примірник протоколу випробування надсилається до органу із сертифікації або його підрозділу, другий – суб'єкту, третій примірник залишається в лабораторії.</p> <p>Норма відсутня</p>	<p>25. Результати аналізу проб, відібраних з партій насіння або садивного матеріалу, зазначаються у протоколі випробування, який підписується керівником органу з оцінки відповідності та складається у трьох примірниках.</p> <p>Перший примірник протоколу випробування надсилається до органу із сертифікації або його підрозділу, другий – суб'єкту, третій примірник залишається в лабораторії.</p> <p>Результати оцінки товарної якості садивного матеріалу за морфологічними ознаками та фітосанітарним станом зазначаються у протоколі випробувань садивного матеріалу. За сортовою відповідністю визначається категорія (етап розмноження) садивного матеріалу (вихідний, базовий, сертифікований) відповідно до схеми сертифікації конкретної культури.</p> <p>Для садивного матеріалу категорій базовий та сертифікований за біометричними показниками визначається категорія товарної якості – 1-сорт, 2-й сорт.</p> <p>Протокол випробувань садивного матеріалу, складається аудитором із сертифікації (агрономом-інспектором) у трьох примірниках.</p> <p>Перший примірник протоколу випробування надсилаються до органу із сертифікації або його підрозділу, другий – суб'єкту, третій примірник залишається в територіальному підрозділі органу сертифікацію, що здійснював оцінку товарної якості.</p>

29. Сертифікат, що засвідчує посівні якості насіння або товарні якості садивного матеріалу, набирає чинності з дати його видачі.

Строк дії сертифіката, що засвідчує сортові якості насіння або садивного матеріалу, є необмеженим.

Строк дії сертифіката, що засвідчує посівні якості насіння або товарні якості садивного матеріалу, становить:

на насіння овочевих, баштанних культур, кормових коренеплодів відкритого і закритого ґрунтів – дванадцять місяців, а упаковані у герметичну тару, – двадцять чотири місяці;

на насіння кукурудзи протруєної – один рік;

на насіння соняшнику протруєного - вісім місяців;

на насіння цукрових буряків – шість місяців;

на насіння картоплі, затарене в мішки, в ящичні піддони та насипом, – тридцять днів;

на насіння озимих та ярих зернових культур, а також інших культур, крім перелічених вище, – чотири місяці.

Оригінали сертифікатів, що засвідчують сортові якості насіння або садивного матеріалу, зберігаються у заявників, а сертифікатів, що засвідчують посівні якості насіння або товарні якості садивного матеріалу, – у суб'єктів, що звернулися для їх оформлення.

29. Сертифікат, що засвідчує посівні якості насіння або товарні якості садивного матеріалу, набирає чинності з дати його видачі.

Строк дії сертифіката, що засвідчує сортові якості насіння або садивного матеріалу, є необмеженим.

Строк дії сертифіката, що засвідчує посівні якості насіння становить:

на насіння овочевих, баштанних культур, кормових коренеплодів відкритого і закритого ґрунтів – дванадцять місяців, а упаковані у герметичну тару, – двадцять чотири місяці;

на насіння кукурудзи протруєної – один рік;

на насіння соняшнику протруєного – вісім місяців;

на насіння цукрових буряків – шість місяців;

на насіння картоплі, затарене в мішки, в ящичні піддони та насипом, – тридцять днів;

на насіння озимих та ярих зернових культур, а також інших культур, крім перелічених вище, – чотири місяці.

Строк дії сертифіката, що засвідчує товарні якості садивного матеріалу становить:

до 31 травня року наступного за роком у якому видано відповідний сертифікат,

для рослин з закритою кореневою системою – один рік.

Оригінали сертифікатів, що засвідчують сортові якості насіння, зберігаються у заявників, а сертифікатів, що засвідчують посівні якості насіння – у суб'єктів, що звернулися для їх оформлення.

	<p>Оригінали сертифікатів на сортові та товарні якості садивного матеріалу зберігаються у заявника.</p> <p>Реалізація садивного матеріалу протягом одного вегетаційного періоду (продаж, перепродаж з дорощуванням без пересадки) супроводжується копією сертифіката, наданого ліцензованому виробнику садивного матеріалу.</p> <p>Садивний матеріал, дорощений з пересадкою (змінюю субстрату, умов вирощування) підлягає пересертифікації для підтвердження відповідності його товарних якостей.</p> <p>Садивний матеріал, строк дії сертифіката на товарні якості якого закінчився, підлягає пересертифікації (при дорощуванні, перешкілці) в новому вегетаційному сезоні.</p> <p>Імпортований садивний матеріал багаторічних культур всіх категорій якості, призначений для подальшого розмноження (створення маточних насаджень, розмноження в культурі in vitro) підлягає пересертифікації відповідно до вимог пунктів 31, 32, 33 цього Порядку.</p>
<p>30. Сертифікат, що засвідчує посівні якості насіння або товарні якості садивного матеріалу, скасовується Мінагрополітики на підставі подання територіальних органів Держпродспоживслужби у разі виявлення невідповідності показників, зазначених у сертифікаті, показникам, визначеним під час здійснення заходів державного нагляду (контролю).</p>	<p>30. Сертифікат, що засвідчує посівні якості насіння або товарні якості садивного матеріалу, скасовується Мінагрополітики на підставі подання територіальних органів Держпродспоживслужби у разі виявлення невідповідності показників, зазначених у сертифікаті, показникам, визначеним під час здійснення заходів державного нагляду (контролю) або за результатами проведення арбітражного (експертного) визначених посівних якостей насіння і товарних якостей садивного матеріалу.</p>

31. Під час імпорту насіння на територію України визнаються сертифікати міжнародного зразка (ІСТА) за умови наявності сертифікатів (ОЕСР), **а також документи про якість насіння** країн-експортерів, з органами із сертифікації яких орган із сертифікації України уклав відповідну угоду, з їх подальшим переоформленням на сертифікати згідно із законодавством.

Переоформлення документів **про якість насіння** країн-експортерів і реєстрація сертифікатів, переоформлених згідно із законодавством, з подальшим внесенням до Реєстру сертифікатів на насіння та/або садивний матеріал здійснюється органом із сертифікації або його підрозділом за місцем діяльності юридичної особи або фізичної особи - підприємця, **яка імпортує насіння**.

31. Під час імпорту насіння на територію України визнаються сертифікати міжнародного зразка (ІСТА) за умови наявності сертифікатів (ОЕСР), а також документи про якість насіння **та/або садивного матеріалу** країн-експортерів, з органами із сертифікації яких орган із сертифікації України уклав відповідну угоду, з їх подальшим переоформленням на сертифікат, що засвідчує посівні якості насіння згідно із законодавством.

Переоформлення документів про якість насіння **та/або садивного матеріалу** країн-експортерів і реєстрація сертифікатів, переоформлених згідно із законодавством, з подальшим внесенням до Реєстру сертифікатів на насіння та/або садивний матеріал здійснюється органом із сертифікації або його підрозділом за місцем діяльності юридичної особи або фізичної особи - підприємця, **яка імпортує насіння та/або садивний матеріал**.

**Перший заступник Міністра
аграрної політики
та продовольства України**
« ___ » _____ 2022 р.

Тарас ВИСОЦЬКИЙ

ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту постанови Кабінету Міністрів України «Про внесення змін до
Порядку проведення сертифікації, видачі та скасування сертифікатів на
насіння та/або садивний матеріал»

1. Мета

Метою прийняття проекту постанови є забезпечення виконання зобов'язань України у сфері європейської інтеграції та права Європейського Союзу (acquis ЄС) щодо торгівлі садивним матеріалом багаторічних насаджень плодових, ягідних, горіхоплідних, малопоширених і винограду та забезпечення підвищення ефективності ведення розсадництва плодових, ягідних, горіхоплідних культур і винограду, виходу вітчизняних виробників садивного матеріалу на сучасний рівень за показниками якості і фітосанітарного стану.

2. Обґрунтування необхідності прийняття акта

Проект постанови спрямований на врегулювання діяльності галузі розсадництва багаторічних рослин, зокрема виробництва та сертифікації садивного матеріалу багаторічних насаджень плодових, ягідних, горіхоплідних, малопоширених і винограду.

Необхідність внесення змін до Порядку проведення сертифікації, видачі та скасування сертифікатів на насіння та/або садивний матеріал, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 21.02.2017 № 97 (далі – Порядок) обумовлено відмінностями між насінництвом однорічних, переважно зернових культур, та розсадництвом багаторічних культур, що базується на біологічних особливостях процесу їх репродукції.

Істотно відрізняються також технологічні особливості етапів розмноження багаторічних та однорічних культур, а поняття фітосанітарної сертифікації та отримання садивного матеріалу, вільного від вірусних і фітоплазмових хвороб, має принципові технологічні відмінності від насінництва.

Крім того, положення діючого Порядку, в частині садивного матеріалу, не відповідають вимогам директив ЄС, що в значній мірі заважає ефективному веденню виробництва та сертифікації садивного матеріалу плодових, ягідних, горіхоплідних культур, винограду і не дозволяє вітчизняному садивному матеріалу багаторічних культур вийти на сучасний рівень за показниками якості та фітосанітарного стану і бути конкурентоспроможним на зовнішніх ринках.

Разом з тим, проект акта стосується зобов'язань України у сфері європейської інтеграції щодо предмета його правового регулювання, зокрема Розділу V Економічне та галузеве співробітництво Глави 17 Сільське господарство та розвиток сільських територій Статті 405 Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони, Додатком XXXVIII якої передбачено імплементувати в законодавство України, серед іншого Директиву Ради ЄС 68/193/ЄЕС від 9 квітня 1968 року про

реалізацію матеріалу для вегетативного розмноження винограду, Імплементативну Директиву Комісії 2014/96/ЄС від 15 жовтня 2014 року про вимоги щодо маркування, пломбування та пакування садивного матеріалу фруктових рослин і фруктових рослин, призначених для виробництва фруктів, на які поширюється сфера застосування Директиви Ради 2008/90/ЄС, Імплементативну Директиву Комісії 2014/98/ЄС від 15 жовтня 2014 року про імплементативну Директиву Ради 2008/90/ЄС в частині конкретних вимог щодо родів і видів фруктових рослин, зазначених у додатку I до вказаної директиви, конкретних вимог, яких мають дотримуватися постачальники, та детальних правил щодо офіційних інспекцій. Зазначені вище директиви встановлюють вимоги до виробників садивного матеріалу багаторічних рослин, зокрема плодових, ягідних, горіхоплідних, малопоширених і винограду, сертифікації та маркування садивного матеріалу, призначеного для реалізації.

3. Основні положення проекту акта

Проектом постанови пропонується встановити:

процедуру визначення сортових якостей садивного матеріалу шляхом польового оцінювання насаджень для перевірки на наявність регульованих шкідливих організмів, встановлення відповідності сорту морфологічним ознакам, визначеним під час його державної реєстрації, та, при необхідності, лабораторного сортового контролю молекулярно – генетичними методами;

строки подання заяви визначення сортових якостей садивного матеріалу;

строк дії сертифіката, що засвідчує товарні якості садивного матеріалу;

механізм пересертифікації імпортованого садивного матеріалу або при дорощуванні, перешкілці в новому вегетаційному періоді (сезоні).

4. Правові аспекти

Нормативно-правові акти, що діють у цій сфері:

Закон України «Про насіння і садивний матеріал»;

Закон України «Про ратифікацію Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони»;

постанова Кабінету Міністрів України від 21 лютого 2017 р. № 97 «Про затвердження Порядку проведення сертифікації, видачі та скасування сертифікатів на насіння та/або садивний матеріал та форм сертифікатів на насіння та/або садивний матеріал»;

постанова Кабінету Міністрів України від 25 жовтня 2017 р. № 1106 «Про виконання Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони».

5. Фінансово-економічне обґрунтування

Реалізація акта не потребує фінансування з державного чи місцевих бюджетів.

Сертифікацію садивного матеріалу багаторічних насаджень здійснює ДП «Державний центр сертифікації та експертизи сільськогосподарської продукції», яке знаходиться у сфері управління Міністерства аграрної політики та продовольства України.

6. Позиція заінтересованих сторін

Проект постанови розміщено на офіційному сайті Мінагрополітики (www.minagro.gov.ua) у розділі «Регуляторна політика» в рубриці «Проекти регуляторних актів».

Проект постанови не стосується питань функціонування місцевого самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, місцевого та регіонального розвитку, соціально-трудової сфери, прав осіб з інвалідністю, функціонування і застосування української мови як державної, і не потребує розгляду уповноваженими представниками всеукраїнських асоціацій органів місцевого самоврядування чи відповідних органів місцевого самоврядування, уповноваженими представниками всеукраїнських профспілок, їх об'єднань та всеукраїнських об'єднань організацій роботодавців, Урядовим уповноваженим з прав осіб з інвалідністю та всеукраїнських громадських організацій осіб з інвалідністю, їх спілок, Уповноваженим із захисту державної мови.

Проект постанови не стосується сфери наукової та науково-технічної діяльності і не потребує розгляду Науковим комітетом Національної ради з питань розвитку науки і технологій.

7. Оцінка відповідності

Проект акта за предметом правового регулювання напряму належить до сфер, правовідносин, які регулюються правом Європейського Союзу (acquis EC).

Процедура сертифікації садивного матеріалу багаторічних насаджень в ЄС, охоплюється Директивою Ради ЄС 68/193/ЄЕС від 9 квітня 1968 року про реалізацію матеріалу для вегетативного розмноження винограду, Імплементативною Директивою Комісії 2014/96/ЄС від 15 жовтня 2014 року про вимоги щодо маркування, пломбування та пакування садивного матеріалу фруктових рослин і фруктових рослин, призначених для виробництва фруктів, на які поширюється сфера застосування Директиви Ради 2008/90/ЄС, Імплементативною Директивою Комісії 2014/98/ЄС від 15 жовтня 2014 року про імплементацию Директиви Ради 2008/90/ЄС в частині конкретних вимог щодо родів і видів фруктових рослин, зазначених у додатку I до вказаної директиви, конкретних вимог, яких мають дотримуватися постачальники, та детальних правил щодо офіційних інспекцій; Директивою Ради 2008/90/ЄС від 29 вересня 2008 року про реалізацію садивного матеріалу плодових рослин та плодових рослин, призначених для виробництва плодів.

У проекті акта відсутні положення, що стосуються прав та свобод, гарантованих Конвенцією про захист прав людини і основоположних свобод, містять ознаки дискримінації, порушують принцип забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків.

У проекті акта відсутні правила і процедури, які можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень. Проект акта не потребує проведення громадської антикорупційної експертизи.

Для визначення необхідності проведення антикорупційної експертизи проект постанови буде надіслано до Національного агентства з питань запобігання корупції.

8. Прогноз результатів

Реалізація акта позитивно впливатиме на суб'єктів господарювання:

на внутрішньому ринку – забезпечення підвищення ефективності ведення розсадництва плодових, ягідних, горіхоплідних культур та винограду та підвищення якості вітчизняного садивного матеріалу за показниками якості і фітосанітарного стану.

на зовнішньому ринку – задоволення експортного попиту та відкриття ринків нових країн.

**Перший заступник Міністра
аграрної політики та
продовольства України**
« ___ » _____ 2022 р.

Тарас ВИСОЦЬКИЙ



КАБІНЕТ МІНІСТРІВ УКРАЇНИ

ПОСТАНОВА

від _____ 2022 р. № ____

Київ

Про внесення змін до Порядку проведення сертифікації, видачі та скасування сертифікатів на насіння та/або садивний матеріал

Кабінет Міністрів України постановляє:

Внести до **Порядку проведення сертифікації, видачі та скасування сертифікатів на насіння та/або садивний матеріал**, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 21 лютого 2017 р. № 97 (Офіційний вісник України, 2017 р., № 20, ст. 560; 2020 р., № 99, ст. 3217, 2022 р., № 47, ст. 2597), зміни, що додаються.

Прем'єр-міністр України

Д. ШМИГАЛЬ



МІНІСТЕРСТВО
АГРАРНОЇ ПОЛІТИКИ ТА ПРОДОВОЛЬСТВА УКРАЇНИ
(Мінагрополітики)

вул. Хрещатик, 24, м. Київ, 01001, тел. (044)363-08-27, (044)363-08-47,
сайт: <https://minagro.gov.ua>, e-mail: minister@minagro.gov.ua
код згідно з ЄДРПОУ 37471967

від _____ 20__ р. № _____

На № _____ від _____ 20__ р.

**Державна регуляторна
служба України**

*Про погодження проекту
постанови Кабінету
Міністрів України*

Міністерство аграрної політики та продовольства України відповідно до статті 21 Закону України «Про засади державної регуляторної політики у сфері господарської діяльності» надсилає на погодження проект постанови Кабінету Міністрів України «Про внесення змін до Порядку проведення сертифікації, видачі та скасування сертифікатів на насіння та/або садивний матеріал», розроблений відповідно до Закону України «Про насіння і садивний матеріал».

- Додатки:
1. Проект постанови на 9 арк. в 1 прим.
 2. Пояснювальна записка на 4 арк. в 1 прим.
 3. Порівняльна таблиця на 17 арк. в 1 прим.
 4. Аналіз регуляторного впливу на 25 арк. в 1 прим.
 5. Інформаційно-довідкові матеріали на 1 арк. в 1 прим.

Перший заступник Міністра

Тарас ВИСОЦЬКИЙ

